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Több év kitartó munka és többszöri pályázat átdolgozás után 
olyan közösségi térrel gazdagodott Kiskunfélegyháza, amely a 
sport, a szabadidős tevékenységek és a családi kikapcsolódás új 
helyszíne lehet minden korosztály számára. A megújult Vasas pá-
lyát (egykori Ifjúsági Sporttelep) ünnepélyes keretek között adták 
át november 5-én, szerdán.

A beruházás részletei
A projekt 600 millió forint vissza 
nem térítendő európai uniós forrás 
felhasználásával valósult meg. A 
fejlesztés célja egy modern, több-

funkciós ifjúsági sportpark létreho-
zása volt, amely a kiskamaszoktól 
a felnőttekig minden korosztály 
számára lehetőséget nyújt a sza-
badidő aktív eltöltésére, rekreáci-
ós és sportolási lehetőségekkel. 

Új, modern közösségi tér sportolási 
és kikapcsolódási lehetőségekkel

Fotó: Barta Dávid

A HAGYOMÁNYŐRZŐ

10.

Naponta frissülő hírekkel keresse a város online napilapját a www.felegyhazikozlony.hu oldalon! 

Folytatás a 2. oldalon



2025. november 20.FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY l HELYI HÍREK2

Az új sportparkban aszfaltos 
KRESZ-pálya, kisgyermekes játszó-
tér, drótkötél, pumpa és streetball 
pálya, valamint 400 méter hosszú 
futókör kapott helyet. A területet 
tovább gazdagítja egy kutyás agility 
pálya és egy felnőttek számára ki-
alakított street workout rész is.

A sportpark kényelmét és hasz-
nálhatóságát ivókút, vizesblokk, 
valamint extenzív (minimális 
mértékben gondozott) és intenzív 
fenntartású (magasabb gondozási 
igényű) zöldfelületek teszik teljes-
sé. Ezeket a modern városterve-
zés elveit szem előtt tartva alakí-
tották ki.

A kivitelezési munkálatok 2024 
szeptemberében kezdődtek meg 
az épületek bontásával és a terep-
rendezéssel. Ezt követően üteme-
zetten valósultak meg a fejlesztés 
egyes elemei: elkészült a pumpa-
pálya, a közműhálózat kiépítése, 
majd a KRESZ-park, a futókör, a 
streetball pálya és a kutyás agi-
lity terület is. A munkálatok záró 
szakaszában sor került az eszköz-
tároló konténerek elhelyezésére, a 
felnőtt kondipark és a burkolatok 
kialakítására, valamint a zöldfelü-
letek rendezésére.

Új lehetőségek 
találkozásra

Az átadó ünnepségen elsőként 
Csányi József polgármester kö-
szöntötte a megjelenteket. Beszé-
dében kiemelte, hogy a Vasas pálya 
felújítása hosszú éveken átívelő, 
kitartást igénylő folyamat eredmé-
nye. Mint mondta, az első pályá-
zatot még 2015-ben nyújtotta be 
az önkormányzat, de a gazdasági 
nehézségek és a világjárvány miatt 
a projekt többször is halasztást 
szenvedett.

– A kitartás és az akarat azon-
ban egy percre sem hagyott alább. 
A negyedik átdolgozást követő-
en sikerült elnyerni a támoga-
tást, amelynek köszönhetően ma 
egy valóban modern, sokolda-
lúan használható közösségi te-
ret adhatunk át – fogalmazott a 
polgármester.

A megújult pálya minden gene-
ráció számára kínál lehetőséget a 
sportolásra és kikapcsolódásra, a 
komfortot vizesblokk és ivókút is 
szolgálja. Csányi József hangsú-
lyozta: a beruházás célja nemcsak 
a sportolás feltételeinek javítása, 
hanem a helyi közösségi élet erő-
sítése is.

– Találkozzunk személyesen egy-
mással, és építsük a közösséget, 
amelyért mindannyian felelősek 
vagyunk! – zárta gondolatait a vá-
ros első embere.

Ezt követően Lenkei Róbert, a 
Bács-Kiskun Vármegyei Közgyű-
lés tagja, választókerületi kabi-
netfőnök beszélt a közösségi élet 
fontosságáról. Mint fogalmazott, 
a sportpályák mindig a közösségi 
élet központjai voltak, és reményét 
fejezte ki, hogy a felújított Vasas 
pálya újra a fiatalok találkozóhe-
lyévé válik.

– Az igazi értéket az fogja meg-
adni, hogy mennyien használják 
ezt a helyet. Itt – túl a virtuális 
téren – valódi közösségek, barát-
ságok és élmények születhetnek – 
fogalmazott Lenkei Róbert.

A nemesítő sport

Az ünnepségen Vedelek Norbert, 
a Bács-Kiskun Vármegyei Közgyű-
lés elnöke is köszöntötte a meg-
jelenteket. Hangsúlyozta, hogy a 
fejlesztés a TOP Plusz program 
keretében valósult meg, amelynek 
célja a helyi közösségek életminő-
ségének javítása.

– A sport, az nemcsak testne-
velés, hanem a léleknek is a leg-
erőteljesebb és legnemesebb ne-

velő eszköze... A sport elsősorban 
szellemi fogalom. Egy sportcsapat 
a társadalomnak kicsinyített képe, 
a mérkőzés az életért való nemes 
küzdelem szimbóluma. Itt a játék 
alatt tanítja meg a sport az embert 
rövid idő alatt a legfontosabb pol-
gári erényekre: az összetartásra, 
az önfeláldozásra, az egyéni érdek 
teljes alárendelésére, a kitartásra, 
a tettrekészségre, a gyors elha-
tározásra, az önálló megítélésre, 

az abszolút tisztességre és min-
denekelőtt a „fair play”, a nemes 
küzdelem szabályaira.” – idézte 
Szent-Györgyi Albert gondola-
tát az elnök, majd hozzátette: – 
Kívánom, hogy ezen a pályán sok 
generáció fiataljai tanulják meg 
mindezt.

A rendezvényen közreműködtek 
a Darvas József Általános Iskola 
tanulói, akik ünnepi műsorral kö-
szöntötték az új sportlétesítmény 
átadását.

Közösségépítő 
fejlesztés

A Vasas pálya újjászületése olyan 
infrastrukturális beruházás, 
amely egyben a városi közösségi 
élet megújulásának szimbólu-
ma is. A fejlesztés új távlatokat 
nyit a helyi fiatalok, családok és 
sportkedvelők számára az aktív 
élethez, és hosszú távon hozzájá-
rul Kiskunfélegyháza városképé-
nek, lakói életminőségének és a 
helyi közösségek lehetőségeinek 
javulásához.

Barta Dávid
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A kiskunfélegyházi Vasas pálya felújítá-
sát már régóta várták a helyiek – a kö-
zelmúltban pedig végre megvalósult a 
beruházás. Az új játszótér, KRESZ-park, 
pumpapálya és a korábban megépített 
skatepark mostantól együtt várja a spor-
tolni, kikapcsolódni vágyókat. Körkérdé-
sünkben arra voltunk kíváncsiak, hogyan 
fogadják a lakosok a megújult teret.

Toldiné Mészáros 
Zsanett (35): – Na-
gyon örülök a megú-
jult Vasas pályának! 
Ez egy remek lehető-
ség a fiataloknak, 
hogy a telefonok és 
tabletek helyett végre 
a szabadban, közös-
ségben töltsék az ide-

jüket. Különösen tetszik, hogy a pálya tágas, 
így a kisebbek és a nagyobbak is megtalálhat-
ják a számukra megfelelő kikapcsolódási for-
mát. Az első látogatásomkor azonban egy kel-
lemetlen élményben is részem volt: egy 
hajléktalan épp az egyik padra vizelt. Jó lenne, 
ha sikerülne megoldást találni az ilyen jelensé-
gek megelőzésére. Bízom benne, hogy a jövő-

ben a pálya mindenki számára biztonságos és 
kellemes helyszín marad.

 Zsibrita Judit (52): 
– Nagyon örülök, hogy 
végre megújult! Szo-
morú volt évekig látni 
az elhanyagolt, ki-
használatlan terüle-
tet. Tetszik, hogy 
most már a fiatalok-
nak és a legkisebbek-
nek is többféle lehető-

séget kínál a Vasas pálya a szabadidő 
eltöltésére.

 Récziczáné Tóth 
Erika (31): – Négy-
gyermekes édesanya-
ként rendkívül örü-
lök, hogy hosszú évek 
után megújult a Va-
sas pálya. Ez nem-
csak a sportolási le-
hetőségeket bővíti, 
hanem közösségi és 
oktatási célokat is 

szolgál. A korábban elhanyagolt terület igazi, 
modern közösségi térré és sportparadicsom-
má alakult át! Már a megnyitó ünnepségen is 

érezhető volt az összefogás és a lelkesedés, 
különösen tetszett, hogy a Darvasos diákok 
szép műsorral készültek. Biztos, hogy rend-
szeresen kilátogatunk majd a gyerekekkel.

 Hegedűs Iván (44): 
– A korábban elha-
nyagolt területet 
most valóban sikerült 
új élettel megtölteni. 
A különböző funkciók 
jól kiegészítik egy-
mást, és akár gyer-
mekeknek szóló 
KRESZ-ügyességi ve-

télkedőknek is tökéletes helyszínt adhat. A két 
focipályát érdemes lenne tovább fejleszteni, 
hogy alkalmasak legyenek akár Bozsik-progra-

mos mérkőzésekre 
is, ehhez a gyep mi-
nőségén kellene 
javítani.

 Barta Bence (29): 
– Szerintem nagyon 
jó lett! Örülök, hogy 
a város ilyen szuper 
közösségi teret hozott 
létre.

KÖRKÉRDÉS – Mi a véleménye a megújult Vasas pályáról?

Véget ért a jótékonysági süti-
vásár Tibikéért, amelynek célja 
az volt, hogy segítséget nyújt-
son a súlyos szívbetegséggel 
született kisfiúnak. A ren-
dezvény minden elképzelést 
felülmúló sikerrel zárult: ös�-
szesen négymillió-kettőszáz-
ezerhetvenöt forint gyűlt ös�-
sze a kisfiú fejlesztéseinek és 
terápiáinak támogatására.

A nap folyamán rengetegen csat-
lakoztak a kezdeményezéshez: 
családok, diákok, baráti társa-
ságok és önkéntesek érkeztek, 
hogy vásárlásaikkal, sütéseikkel 
és felajánlásaikkal segítsék a 
kisfiút. A város több pontján is 
kínálták a házi finomságokat, a 
polgármesteri hivatal bejárata 
előtt és a piac főbejáratánál is 
folyamatos volt a nyüzsgés. Az 
asztalokon egymást érték a gon-
dosan csomagolt sütemények, 
tortaszeletek, házi gofrik és pa-
lacsinták, mint a szeretet és az 
összefogás jelképei.

Tibike születése óta súlyos szív-
betegséggel küzd, és rendszeres 
fejlesztésekre van szüksége ah-
hoz, hogy teljesebb, minőségibb 

életet élhessen. A sütivásár bevé-
tele ezekhez a kezelésekhez járul 
hozzá, így minden megvásárolt 
sütemény valódi segítséget jelent 
a család számára.

A szervezők ezúton is köszö-
netüket tolmácsolják minden-
kinek, aki bármilyen formában 
hozzájárult a jótékonysági akció 
sikeréhez. A város ismét példát 

mutatott önzetlenségből és em-
berségből, és Kiskunfélegyháza 
közössége bebizonyította, hogy 
együtt minden lehetséges.
� Barta Dávid

Több mint 4 millió forint gyűlt össze Tibike fejlődésére
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A jogszerűség és a szakmaiság  
alapjaira kíván építeni az új jegyző
Dr. Tigyi-Aradi Alexandra látja el Kiskunfélegyházán 
a jegyzői feladatokat november 1-jétől. Az önkor-
mányzati hivatal új vezetőjét Csányi József polgár-
mester választotta és nevezte ki. A jogász végzett-
ségű szakember közigazgatási munkatapasztalatát 
korábbi munkahelyén, a Nemzeti Adó- és Vámhiva-
talnál szerezte. Önmagát közvetlen, emberközpon-
tú, de határozott személyiségként jellemzi, vezeté-
se alatt a jogszerűség és szakmaiság mellett egy 
támogató hivatali kultúra kialakítására törekszik. 
Dr. Tigyi-Aradi Alexandrával az idáig vezető útról, 
családról, kikapcsolódásról, szakmai tervekről 
beszélgettünk.

– Mielőtt részletesebben is 
megismernénk, mit kell tudni 
Önről dióhéjban?

– Kecskeméten élek férjemmel 
és két gyermekünkkel. 2011-ben 
szereztem jogi diplomát, majd a 
NAV Bács-Kiskun Vármegyei Adó- 
és Vámigazgatóságánál helyezked-
tem el, itt az egyéni vállalkozók 
ellenőrzésében tevékenykedtem, 
majd a kiutalás előtti áfa volt a 
szakterületem. Egy ideje felébredt 
bennem a vágy, hogy más terüle-
ten is kipróbáljam magam. Ezért 
pályáztam meg Kiskunfélegyháza 
jegyzői pozícióját, és nagy örö-
mömre bizalmat kaptam. Nagy ter-
vekkel és lelkesedéssel érkeztem, 
rendkívül megtisztelőnek érzem, 
hogy hivatalomban ezt a szívem-
nek mindig kedves várost és lako-
sait szolgálhatom.  

– Milyen állomásokon ke-
resztül vezetett az útja 
Félegyházáig?

– A gyermekkorom egy faluban, 
a Kőrös melletti Szelevényen telt, 
rendkívül védett közegben. Jó volt 
itt felnőni, ahol a gyerekek egyedül 
járhattak iskolába mert bizton-
ságuk felett nemcsak a szülők, 
hanem a falu népe is őrködött. A 
gimnáziumot már Mezőtúron vé-
geztem, német nyelvi tagozaton. 
Jó tanuló voltam, kiváló közös-
ségben lehettem, és itt már azt 
is pontosan tudtam, hogy jogász 
szeretnék lenni. Tulajdonképpen 
sosem készültem más pályára, 
igaz, akkoriban még leginkább 
menő ügyvédnek képzeltem el ma-
gam. Magával ragadott a bíróság, 
az ügyészség világa, imádtam az 
ilyen témájú könyveket és filmeket. 
Debrecenben végeztem el az egye-
temet, ahol remek éveket töltöt-
tem el. Itt teljesedet ki a természet 
iránti szeretetem is, hosszú sétáim 
állandó helyszíne volt a Nagyerdő. 
2011-ben szereztem meg a dip-

lomát, és Kecske-
méten kerestem 
állást. Ennek egyik 
oka az volt, hogy 
közelebb vágytam 
a családomhoz, a 
másik pedig, hogy férjemmel itt 
szerettünk volna családot alapí-
tani. A NAV-nál helyezkedtem el, 
ami otthonos közegnek tűnt szá-
momra, ugyanis a családomban 
határozottan tetten érhető köz-
igazgatási érdeklődés bennem 
táptalajra talált. Szemben a hú-
gommal, aki az orvosi pályát vá-
lasztotta. 2014-ben házasodtunk 
össze férjemmel, akivel ma már 
két gyermeket: 8 éves kislányunkat 
és 10 éves fiunkat neveljük. Sze-
rettem a NAV-nál dolgozni, de egy 
ideje új kihívásokra vágytam. Úgy 
érzem, hogy az ellenőrzési terü-
lettel való jogászi együttműködés 
összetett napi gyakorlata – aminek 
az analitika, a döntéselőkészítés, 
hatósági eljárások ismerete és a 
csapatmunka egyaránt része volt 
– jó szakmai alap a jegyzői mun-
kához. De nyitott vagyok az új iránt 
is, szívesen és könnyen tanulok. 
Szakmai erényeim közé sorolom a 
felelősségérzetet, a precizitást, a 
pontosságot, a jogszabályok isme-
retét és naprakész követését. Úgy 
vélem, hogy ezeket kamatoztatni 
tudom e pozícióban a hivatal, az itt 
dolgozók, és a félegyháziak javára.  

– Az első napok tapasztalatai 
alapján hogyan érzi magát a vá-
rosban, a hivatalban? 

– Félegyházát mindig kedveltem. 
Nem csak szép és barátságos vá-
ros egy megkapó városközponttal, 
de rendkívül kompakt is: mindent 
el lehet intézni a főutca térségében, 
gazdag a kulturális élete, színvo-
nalas programjai a kistérségen túl 
is vonzzák a látogatókat. A fogad-
tatásom pozitív volt, úgy éreztem, 
hogy a nyáron átéltek után már 

mindenki nagyon vágyja, hogy a 
bizonytalanságot bizonyosság és 
biztonság váltsa fel. Aljegyző as�-
szonnyal, a napokban kinevezett  
dr. Menyhárt Anettel együtt 
igyekszünk a vezetést stabilizálni. 
Egy bejárással kezdtem az ismer-
kedést, amelynek során mindenkit 
személyesen kerestem fel a hiva-
talban. Arra törekszem, hogy minél 
előbb megismerjem ki hol található, 
mivel foglalkozik, milyen működési 
folyamatok mentén zajlik a mun-
ka… Szerencsére nagyon rutinos, 
szakmailag tapasztalt munkatár-
saim vannak Vargáné Rácz Judit 
jegyzői titkárságvezető és Justin-
né Petróczi Mónika személyében, 
akiktől rengeteg segítséget kapok. 
Egyelőre megfigyelek, megismerek, 
adaptálódok, és alkalmazkodom 
a helyi viszonyokhoz. Ha már min-
dent átlátok, akkor hozok döntést 
az esetleges változásokról.

– Milyen személyiségnek írná 
le magát? 

– Közvetlen, barátságos, ember-
központú, de határozott, és céltu-
datos is vagyok. Ragaszkodom az 
elképzeléseimhez, ugyanakkor cso-
porttagként is tudok gondolkodni. 

– Milyen hivatalt képzel el?
– Ahol adottak és ismertek a 

keretek. Vezetőként elsőként ezek 
lefektetését tartom fontosnak. Fő 
célom – a hivatal jogszerűsége és 
szakmaisága mellett – olyan mun-
kahelyi kultúra kialakítása, amiben 
a kollégák jó hangulatban, egymást 
támogatva tudnak dolgozni és fej-
lődni. Erre nagy hangsúlyt fekte-
tek. A jó szakmai teljesítményhez 
kiegyensúlyozott, biztonságos 
munkahelyi környezet szükséges. 

Ennek alapját pedig az átlátható 
folyamatok és a tiszta kommu-
nikáció adja. Munkatársaimmal 
közvetlen kapcsolatra törekszem, 
és mindenkitől azt kérem, hogy 
forduljon hozzám bizalommal úgy 
szakmai, mint egyéb kérdésekben.  

– Hogyan foglalható össze 
röviden, közérthetően a jegy-
ző szerepe és feladata a vá-
ros, valamint az önkormányzat 
életében?

– A jegyző az önkormányzat hi-
vatali vezetője, akire a törvényes-
ség őreként szokás hivatkozni a 
város vagy község működésében. 
Ő vezeti a polgármesteri hivatalt, 
irányítja az ott dolgozó köztisztvi-
selőket, és gondoskodik arról, hogy 
az önkormányzat döntései, rende-
letei és ügyei a jogszabályoknak 
megfelelően történjenek. Emellett 
a jegyző intézi a hatósági ügyeket 
(például építési, anyakönyvi, lak-
cím, gyámügyi, állattartási vagy 
birtokvitás ügyeket), előkészíti a 
képviselő-testület üléseit, és alá-
íróként ellenjegyzi a döntéseket.

Röviden: ő az, aki biztosítja, 
hogy az önkormányzat jogszerűen 
és szabályosan működjön.

– Hogyan szabályozza a jog-
szabály a polgármester és a 
jegyző kapcsolatát? 

– A jegyző és a polgármester 
együtt vezetik az önkormányzatot, 
de más szerepük van. A polgár-
mester a választott vezető, aki a 
település irányát, céljait, döntéseit 
képviseli – ő a politikai és közössé-
gi vezető. A jegyző ezzel szemben 
szakmai vezető, aki a törvényessé-
get és a hivatali munkát felügyeli. 
Röviden: a kapcsolatuk együttmű-
ködő, de kiegyensúlyozott, mert a 
polgármester irányít, a jegyző pe-
dig ügyel arra, hogy mindez törvé-
nyesen történjen. Az államigazgatá-
si feladatok tekintetében azonban a 
jegyző a döntés meghozója. 

– Mit tudhatunk a hivatalon 
túli életéről?

– Családcentrikus vagyok, a tá-
gabb értelemben vett családom-
mal is fontos szerepet töltünk be 
egymás mindennapi életében. 
A kikapcsolódást számomra a 
természet és az olvasás jelenti, 
Agatha Christie Poirot történetei 
különösen üdítőek számomra. Ha 
tehetjük, a szabadban töltődünk 
fel, kirándulni, túrázni járunk. 
Igyekszünk átadni gyerekeinknek a 
természet szeretetét. � T. T.
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Hivatalába lépett az új aljegyző 
– „Megtisztelő, hogy szülővárosomban  
kaptam meg ezt a bizalmat”
A közmeghallgatás napján, november 6-án ült elő-
ször aljegyzői minőségben a városháza dísztermé-
nek pulpitusán dr. Menyhárt Anett. A szakember 
április óta jogi referensként segítette a polgár-
mesteri hivatalban a jegyző és az aljegyző munká-
ját. Az aljegyzői tisztségre kiírt pályázatra Csányi 
József polgármester felkérésére ő is benyújtotta 
pályázatát. Így lett a november 1-jével kineve-
zett dr. Tigyi-Aradi Alexandra jegyző munkájának 
segítője.  

– Milyen kötődése van 
Félegyházához?

– Itt születtem, ebben a város-
ban töltöttem a gyermekkoromat, 
és itt élek most is. 2007-ben kö-
töttem házasságot férjemmel, 
Menyhárt Lászlóval. Ő gépész-
mérnök, mezőgazdasági vállal-
kozó, és ugyancsak ezer szállal 
kötődik Félegyházához. 2012-ben 
született meg fiunk, aki jelenleg a 
Batthyány Lajos Általános Iskola 
tanulója, szabadidejében pedig a 
Kyokushin Kumite Sport Egyesü-
let karate versenyzője. Kiskunfél-
egyháza jelenti nekünk a tágabb 
család védelmét: itt élnek szüle-
im, unokatestvéreim, férjem köze-
lebbi és távolabbi családtagjai. 

– Komoly közigazgatási ta-
pasztalattal érkezett a félegy-
házi városházára. Milyen szak-
mai utat járt be korábban?

– Főiskolai tanul-
mányaimat Szek
szárdon kezdtem 
meg, ahol tanító-
képző diplomát 
szereztem. Érettsé-
gi után úgy gondol-
tam, hogy általános 
iskolában szeretnék 
tanítani. Nagy örö-
mömre abban a József Attila Általá-
nos Iskolában végezhettem a tanítói 
gyakorlatot, ahol annak idején én is 
tanultam, és ahová rengeteg szép 
emlék köt. Pedagógia tanulmányaim 
alatt betekintést nyertem a művelő-
dési igazgatásba, ami felkeltette az 
érdeklődésemet, és elkezdtem leve-
lező tagozaton az Államigazgatási 
Főiskolát. Nappali tagozatos tanul-
mányaim befejezése után Tiszaalpá-
ron helyezkedtem el, a polgármes-
teri hivatalban. Máig hálás vagyok 

a vezetőségnek és a kollégáknak, 
amiért bevezettek az önkormányzati 
igazgatás rejtelmeibe és szépségei-
be. 1999-ben igazgatási ügyintéző-
ként kezdtem a munkát, majd cso-
portvezető lettem, 2008-tól pedig a 
képviselő-testület engem bízott meg 
a jegyzői feladatokkal. Az Államigaz-
gatási Főiskola befejezése után a 
szegedi  jogi egyetemen folytattam 
tanulmányaimat. 2004-ben szerez-
tem meg a jogi diplomát, 2010-ben 
pedig a jogi szakvizsgát. 

–  Mi mindent hozott az Ön 
számára az elmúlt fél év? 

– Idén tavasszal lehetőséget 
kaptam, hogy Kiskunfélegyháza 
Város Polgármesteri Hivatalában 
dolgozhassak, és én éltem a le-
hetőséggel. Áprilisban jegyzői jogi 
referensként kezdtem dr. Füstös 
Magdolna aljegyző irányítása 
mellett. Az azóta eltelt bő félév 
alatt megismertem a polgármes-
teri hivatal szakmai munkáját, a 
képviselő-testület és a bizottsá-
gok munkarendjét, az önkormány-
zat intézményeit, a nonprofit kft-k 
tevékenységét és ügyvezetőit.  
Szakmai tevékenységemmel a 
jegyző és az aljegyző munkáját 
segítettem, a jegyzői majd az al-
jegyzői tisztségek betöltetlensége 
miatt október végén rövid ideig 
elláttam a jegyzői feladatokat. 

– Milyen elvárásokat, célo-
kat tűzött ki maga elé az új 
pozícióban? 

– Az elmúlt hónapokban és a 
jövőben is a tiszteleten és segít-
ségnyújtáson alapuló munkakap-
csolat kialakítására törekszem 
úgy a polgármesterrel, az alpol-
gármesterekkel, a képviselőkkel, 
mint a munkatársakkal. A mint-
egy 30 ezer lakost kiszolgáló in-
tézményhálózat fenntartása és 
működtetése az önkormányzat 
intézményei, tisztségviselői, a 
kft-k ügyvezetői és munkaválla-
lói összehangolt munkáján ala-
pul. Végső soron az egész város 
lehetősége és felelőssége, hogy 
együttműködjünk egymással a 
közös célok mentén. Kiskunfél-
egyháza életét, értékeit, minden-
napjait nem csak jól ismerem, 
de születésem óta részese is 
vagyok annak. Szeretnék tevő-
legesen is hozzájárulni további 
fejlődéséhez, sikereihez. Legfőbb 
feladataim közé tartozik a jegyző 
munkájának segítése, a testületi 
előterjesztések előkészítése – be-
leértve a nemzetiségi önkormány-
zatot is –, az egészségügyi alap-
ellátással kapcsolatos teendők, a 
jövő évi választással összefüggő 
jogi segítségnyújtás. 

– Mivel tölti a szabadidejét? 
– Hobbim a sütés-főzés, nem-

csak a családomnak, hanem isko-
lai vagy városi sportrendezvények-
re, jótékonysági eseményekre is 
szívesen sütök. 
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A szociális ágazatban  
dolgozókat köszöntötték

A Szociális Munka Napja alkalmából köszöntötte az ágazatban 
dolgozókat Kiskunfélegyháza Város Önkormányzata november 
14-én, csütörtökön, a polgármesteri hivatal dísztermében. 

Csányi József polgármester ün-
nepi beszéde kezdetén dr. Ónodi 
Izabella, a Művelődési és Szociális 
Bizottság elnökének jókívánságait 
tolmácsolta a megjelenteknek, aki 
egyéb elfoglaltsága miatt nem tu-
dott jelen lenni.

A polgármester köszöntőjében 
hangsúlyozta, hogy a szociális 
ágazatban dolgozók munkatevé-
kenysége az empátiára, a sze-
retetre és gondoskodásra épül. 
Azokra az alapvető érzésekre, 
amelyeket életünk során először 
édesanyánk közelségében tapasz-
talunk meg.

– Önök azt a szakmát, hivatást 
választották maguknak, amelyben 
ezt a gondoskodást, törődést, ál-
dozatkészséget viszik tovább. Éle-
tük során nap mint nap találkoz-
nak olyan rászoruló emberekkel, 
akikről gondoskodni kell, és ezt 
feltétel nélkül, őszinte szívvel vég-
zik. Szépsége mellett el kell ismer-
nünk, hogy talán a legnehezebb te-
rülete ez a munka világának, ahol 
nincs ünnepnap, nincs éjszaka és 
nincs olyan pillanat, amikor szol-
gálatukat le tudnák tenni. Önök 
ezt választották és mindent meg-
tesznek azért, hogy az önökre bí-

zott ellátottakat, gondozottakat jó 
szívvel, tiszta erkölccsel ellássák. 
Őszinte tisztelettel tekintek min-
den szociális ágazatban dolgozóra, 
hiszen az ott tapasztaltak mindig 
megérintik az embert. Nekünk az 
önkormányzatnál az egyik legna-
gyobb feladatunk, hogy mi is gon-
doskodjunk önökről. Sajnos a szo-
ciális ágazatban dolgozók anyagi 
megbecsülése messze elmarad 
az elvárttól, mi megpróbáljuk 
mégis azokat a lehetőségeket ki-
használni, amelyek rendelkezésre 
állnak. Ezzel tudjuk hálánkat kife-
jezni önök felé. Mindannyiuknak jó 
egészséget kívánok és bízom ben-
ne, hogy még hosszú évekig tudunk 
együtt dolgozni! – fogalmazott a 
polgármester, aki az ünnepség 

folytatásában átnyújtotta az ága-
zatban dolgozók elismeréseit. 

Jubileumi oklevelet vehetett át:
A köz szolgálatában eltöltött 

40 éves munkájáért: Sinkó Sán-
dorné, a Szivárvány Intézmény 
szakácsa, Feketéné Kovács Zsu-
zsanna, a Kapocs Intézmény kis-
gyermeknevelője. A köz szolgálatá-
ban eltöltött 30 éves munkájáért: 
Feketéné Szabó Edit, a Szivár-
vány Intézmény gondozója.

A köz szolgálatában eltöltött 25 
éves munkájáért: Gutpintér Ibo-
lya Mária, a Szivárvány Intézmény 
portása, Mnyerholcz Ilona, a 
Szivárvány Intézmény gondozója, 
Gyöngyösi Barbara Ilona, a Ka-
pocs Intézmény esetmenedzsere, 
Kis Ferenc Józsefné, a Kapocs 
Intézmény bölcsődei dajkája.

A Művelődési és Szociális Bizott-
ság élve az Önkormányzat Szerve-
zeti és Működési Szabályzatában 
meghatározott lehetőségével, di-
cséretben részesítette a munkáju-
kat elhivatottsággal, önzetlen oda-
adással végző dolgozókat.

A Szivárvány Személyes Gon-
doskodást Nyújtó Intézmény dol-
gozói közül bizottsági elismerő ok-
levélben részesült: Papné Keszler 
Etelka házigondozó, Horváth 
Ferencné gondozó, Darida Csa-
ba szociális munkatárs, Mészáros 
Szilvia gondozó, Dobosné Har-
math Mónika vezető ápoló.

A KAPOCS Szociális és Gyer-
mekvédelmi Intézmény dolgozói 
közül bizottsági elismerő oklevelet 
kapott: Gyöngyösi Barbara Ilona 
szociális diagnózist készítő eset-
menedzser, Samu Erika családse-
gítő, dr. Solymosi Emőke Mária 
szociális munkatárs.

Az ünnepség sztárvendége Auth 
Csilla volt, aki jól ismert dalaival 
gyorsan megalapozta a hangulatot 
és dalra fakasztotta a megjelen-
teket. Az esemény állófogadással 
zárult.� Z. A.

Süssünk mesevárost 
mézeskalácsból!
Tizedik alkalommal rendezi be 
a Kiskun Múzeum Kiskunfél-
egyháza mézeskalács mesevá-
rosát, amelyhez a városlakók 
tevékeny segítségét kéri. 

Mint minden évben, kérik a vál-
lalkozó kedvű magánszemélyeket, 
cégeket, baráti társaságokat, isko-
lákat, hogy mézeskalácsból készült 
alkotásaikat – amelyek a kiállítás 
részét képezik majd – juttassák el 
az intézménybe december 4-én, 

16 óráig. A beérkezett műveket egy 
mesevárossá komponálják, amely 
karácsonyi fényekkel és ünnepi 
dekorációval várja majd az érdek-
lődőket az intézmény kiállítóteré-
ben. A megnyitóra december 5-én, 
pénteken kerül sor.

Idén is jó célt szolgálnak a felaján-
lott mézeskalácsból készült művek, 
december 20-án tombolasorsolá-
son találnak gazdára, az ebből be-
folyt összeget pedig jótékony célra 
ajánlják fel a szervezők.
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Felavatták az egykori dr. Táby-
féle iskola emléktábláját
A Magyar Kultúráért Határok 
Nélkül 2001. Alapítvány Kis-
kunfélegyháza Város Önkor-
mányzatának közreműködé-
sével emléktáblát helyezett el 
az egykori dr. Táby-féle iskola 
helyszínén november 12-én, 
délután. 

A megjelenteket Tóth Gyuláné, 
az alapítvány kuratóriumi elnöke 
köszöntötte, aki elmondta, hogy a 
VIII. körzeti iskola 1927 és 1973 kö-
zött működött a helyszínen. A né-
vadó, dr. Táby József városi tisz-
tifőorvos volt, aki egy hold földet 
ajándékozott iskolaépítési célra és 
az építkezést is anyagilag támogat-
ta. 1927-ben elindult az első tanév 
az intézményben, ahol aztán majd-
nem fél évszázadon át sok száz kis-
diák fordult meg olyan legendás ta-
nítók kezei alatt, mint Pór István, 
Kálmán Gyula, Szamosi Ferenc, 
Apró Ferencné Keresztesi Éva, 
Tímár Tamás, Gergely Antalné 
és Simonyi Sándorné.

– Különös érzés nekem erről be-
szélni, hiszen nemcsak itt kezdtem 
két fiútestvéremmel tanulmányai-
mat, hanem édesapánk, Tímár Ta-
más tanító jóvoltából itt is laktunk 
a tanítói lakásban. Emlékeimben 
ma is helyet kapnak a hangos és 
csendes órák, az összevont osz-
tályok, ahol a tanítók különös, ma 
már nem ismert módszereket al-
kalmaztak. Gazdag kulturális élet 

jellemezte a mindennapokat: volt 
énekkar, tánccsoport, voltak kirán-
dulások, ünnepségek, amelyeket 
egy egységes, összetartó szülői 
közösség is segített. Jöttünk eső-
ben, sárban, hóban, sokan 2-3 ki-
lométert tettek meg az iskoláig. Ma 
a kősziklán elhelyezett emléktábla 
leleplezésével emlékezünk a dr. 
Táby-féle iskolára, annak tanítóira 
és diákjaira. Sajnos az iskolaépü-
let már régen az enyészeté, de az 
emlékek örökké bennünk élnek! – 
fogalmazott Tóth Gyuláné.

Csányi József polgármester 
köszöntő beszédében elmondta, 
hogy a magyar népoktatás szerve-
zete már az első világháború előtt 
sem működött olajozottan, azt 
követően pedig a helyzet tovább 
romlott. Az 1920-as évek közepén 

aztán feleslegek halmozódtak fel 
az államkasszában, amelyek le-
hetővé tették az állami iskolázási 
program beindítását. A program 
1925-ben indult az írástudatlan-
ság, az analfabetizmus felszámo-
lása céljából állami támogatással, 
és lehetőséggel kedvező kölcsönre.

– Ehhez kellett Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter, és olyan 
település, mint Kiskunfélegyháza. 
Városunk akkori vezetése felvállal-
ta, hogy a törvényeknek megfele-
lően,  5 kilométeres körzetenként 
19 iskolát létesít, 20 tanteremmel 
és minden igényt kielégítő tanítói 
lakással. Ezen iskolák egyike volt 
itt, a Kisszegedi útban, a dr. Tá-
by-féle iskola, ami 1927 és 1973 
között tanította, nevelte a tanyán 
élő kisiskolásokat. Kiskunfélegy-

háza mindig büszkén hirdette, 
hogy iskolaváros, ami tanítókép-
zők, a gimnázium, a szakmai kép-
zést nyújtó iskolák mellett az ala-
pokat nyújtó iskolák sokaságát is 
jelentette.

Kedves egykori Táby-iskolás di-
ákok, az itt tanítók és leszárma-
zottai, minden kedves érdeklődő 
vendég! Köszöntöm önöket a szik-
lán elhelyezett emléktábla állítása 
alkalmából. Emlékezzenek, idéz-
zék meg az egykori iskola épületét, 
emlékeit! Gondoljanak tanítóikra, 
iskolatársaikra! Az önkormányzat 
és magam nevében is köszönöm 
az emléktábla avatás ötletét, an-
nak anyagi támogatását és az 
ünnepi esemény megvalósítását. 
Külön köszönet illeti Tóth Gyuláné 
Emikét, összefogó munkájáért és 
a kitartásáért, amelynek eredmé-
nyeképpen létrejöhetett a mai ün-
nep – mondta Csányi József.

Az ünnepség folytatásában a 
polgármester és Tóth Gyuláné 
leleplezték az emléktáblát, majd 
Hajagos Gyula plébános áldása 
következett. A lelkipásztor hang-
súlyozta, hogy Isten az embert 
arra rendelte, hogy keresse és 
megismerje az igazságot. Ezekhez 
segítőket is adott: tanítók és taná-
rok személyében, akik évtizedekig 
ezen a helyen dolgoztak és utat 
mutattak az itt tanuló kisdiákoknak 
úgy, hogy azok soha ne felejtsék el 
a gyökereiket.

Az áldást követően a megje-
lentek koszorúkat helyeztek el az 
emlékműnél. Az ünnepségen köz-
reműködött dr. Tóth Ákos táro-
gatón és Monostori Márk verssel.

� Z. A.

Az Európai Kőfaragó Fesztivál állatszobrai köszöntik mos-
tantól a járókelőket Kiskunfélegyházán a Kossuth utca 
Holló Béla és Ady Endre utca közötti szakaszán, az üzlet-
sor előtt. A 2017-ben elkészült szobrok mára méltó helyet 
kaptak, a 6 állatfigura: gyík, nyúl, ló, csiga, bárány és egy 
bagoly reméli, hogy örömmel fogadják őket a városlakók. 

Rosta Ferenc kultúráért felelős alpolgármester elmondta, hogy 
az elkészült Zöld város projekt során felújított Kossuth utcán 
nagyon szép levegős terek nyíltak ki, ami kínálta a lehetőséget 
e szobrok kihelyezésére. Elsősorban a gyermekeket kívánják 
megörvendeztetni velük, de természetesen bíznak benne, hogy 
a járókelők is örömüket lelik a látványban. A szobrok elegáns 
posztamensen, alattuk az alkotó nevével láthatók november 10-e 
óta a városban.  

Az alpolgármester ezúton is köszönetét fejezi ki a Bozóki De-
sign Kft. szakembereinek, valamint Lantos Szabolcsnak, hogy 
a szoborkihelyezésben pótolhatatlan segítséget nyújtottak. Hoz-
zátette: a jövő megvalósítandó tervei között szerepel még öt al-
kotás, amelyeket a Kőfaragók terére kívánnak kihelyezni, remé-
nyeik szerint a jövő évben.

Kőfaragók állatszobrai köszöntik a járókelőket
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Az elmúlt évek legaktívabb közmeghallgatása
Nagy volt az érdeklődés az 
idei közmeghallgatás iránt 
Kiskunfélegyházán. A város-
lakók nagy számban éltek a 
lehetőséggel, hogy elmondják 
észrevételeiket, problémáikat 
és javaslataikat. A fórum célja 
ezúttal is a párbeszéd és a kö-
zös gondolkodás volt, a város 
jelenéről és jövőjéről.

Városi mindennapok, 
lakossági jelzések

A felszólalások ezúttal is széles 
körben érintették a város életét: 
a közlekedésbiztonságtól az útál-
lapotokon, a közterületek tiszta-
ságán, a társasházak működésén, 
a közbiztonságon és a zöldfelü-
leteken át egészen a termálvíz 
hasznosításáig.

Többen jelezték a gyalogos és 
kerékpáros közlekedés biztonsá-
gának fontosságát, és az ezzel 
kapcsolatos hiányosságokat, külö-
nösen a forgalmas iskolai, óvodai 
környezetekben. A lakosok gyalog
átkelőhelyek kijelölését, valamint 
a közterület-felügyelet és a rend-
őrség gyakoribb jelenlétét kérték. 
Szó esett a járdák állapotáról és a 
csapadékvíz-elvezetés hiányossá-
gairól is.

Szóba került a galambok és var-
jak okozta szennyezés, valamint a 
belvárosi zöldfelületekkel és par-
kokkal kapcsolatban is merültek 
fel kifogások. Igény fogalmazódott 
meg a társasházak képviseletének 
önkormányzati összefogására, va-
lamint a közös képviselők szak-
mai támogatására is. A felszólalók 
szorgalmazták továbbá a közvi-
lágítás fejlesztését, a játszóterek 
jobb karbantartását, valamint a 
helyi sportélet fellendítését, továb-
bá kifejezték igényüket arra, hogy 
gyakrabban és részletesebben 
kapjon a lakosság tájékoztatást a 
városi beruházásokról, fejleszté-
sekről, az önkormányzat munká-
járól és a képviselők mindennapi 
tevékenységéről.

Polgármesteri 
válaszok és tervezett 

intézkedések

A feltett kérdések egy részére 
helyben, azonnal választ kaptak 
a felszólalók, míg a részletesebb, 
kifejtést igénylő témákban 15 na-
pon belül, írásban érkezik meg 
számukra a hivatal álláspontja. 
Csányi József polgármester több 
felmerült igény esetében arra mu-

tatott rá, hogy az önkormányzat 
már megtette a szükséges intéz-
kedéseket, illetve elindította, vagy 
előkészítette a témában megol-
dást jelentő fejlesztést.

A közterületi tisztaság javítását 
szorgalmazó észrevételre elmond-
ta: a városüzemeltetési cég mun-
katársai napi takarítást végeznek, 
a galambok és varjak elleni véde-
kezést pedig szerződött vállalkozó 
végzi, aki a fészkek eltávolítását és 
a befogást is ellátja.

A termálvíz hasznosítását szor-
galmazó lakossági észrevétel té-
májában a városvezető rámutatott, 
hogy a strand fűtése már jelenleg 
is ezzel a vízzel történik, azonban 

az úgynevezett szürkevíz 52 fokos 
hőmérséklete nem teszi lehetővé, 
hogy távolabbi épületeket – mint 
például a sportcsarnok – ezzel 
fűtsenek. Amennyiben viszont 
révbe ér a fürdőszálló felújításá-
nak szándéka, és sikerül forrást 
szerezni a négycsillagos szálloda 
és rendezvényközpont terveinek 
megvalósítására is, akkor ezekben 
az épületekben a fűtés nagy való-
színűséggel termálenergiával lesz 
megoldva.

Tovább bővül a köztéri 
kamerák száma

A város közbiztonságát érintő 
téma kapcsán merült fel a kame-
rarendszer fejlesztése iránti la-
kossági igény, amit – hangzott el 
– prioritásként kezel a városveze-
tés. Ennek köszönhetően már több 
mint 200 kamera működik Kiskun-
félegyházán, a hálózat bővítésére 
évente 15–20 millió forintot fordít 
az önkormányzat. Ennek köszön-
hetően a közbiztonság érezhetően 
javult.

A társasházak működésé-
nek átláthatósága érdekében 
a város vizsgálja egy központi, 
szakmai háttérrel működő tár-

sasházkezelő szervezet létrehozá-
sának lehetőségeit, amely egysé-
gesítheti a működést és segítheti a 
lakóközösségeket.

A városi utak és járdák állapotá-
ról szólva a polgármester elmond-
ta: az önkormányzat folyamatosan 
dolgozik az útfelújítási terv megva-
lósításán, és több belterületi sza-
kasz – köztük a Szilfa utca – felújí-
tása is napirenden van.

A közélet felelőssége és 
a párbeszéd fontossága
A közéleti párbeszéd minősége is 
napirenden volt a fórumon, ennek 
kapcsán Bense Zoltán önkor-

mányzati képviselő a felelős kom-
munikáció fontosságáról beszélt. 
Mint mondta, a város fejlődésé-
hez nemcsak döntésekre, hanem 
együttműködésre és kölcsönös 
tiszteletre is szükség van.

Hangsúlyozta, hogy a város 
ügyeit „diplomáciával, nem pedig 
támadásokkal” lehet előrevinni, és 
a közösségi médiában megjelenő 
félrevezető, vagy valótlan állítások 
csak ártanak Félegyháza jóhírne-
vének. – A demokrácia nem azt 
jelenti, hogy bármit leírhatunk a 
Facebookon. A közszereplőket is 
megilleti a jogvédelem, és a város 
közélete csak akkor lehet építő, ha 
a viták a tisztesség és a tények ta-
laján maradnak – fogalmazott.

A közmeghallgatás során többen 
közvetlenül a képviselőkhöz is for-
dultak kérdéseikkel és kéréseikkel. 
A városrészeket érintő problémák, 
például: az út- és járdafelújítások, 
a közvilágítás hibái, vagy a zöld-
területek karbantartása kapcsán 
a jelenlévők konkrét válaszokat 
vártak az adott körzet képviselő-
itől. A felszólalók többször hang-
súlyozták, hogy szeretnék, ha a 
városatyák gyakrabban tartaná-
nak fogadóórákat és aktívabban 
kommunikálnának a lakossággal a 

körzetükben zajló fejlesztésekről, 
döntésekről. A felvetésekre reagál-
va Csányi József polgármester és 
a testület tagjai egyaránt jelezték: 
támogatják a nyitottabb, közvetle-
nebb kapcsolat kialakítását, és a 
jövőben rendszeresebb lakossági 
tájékoztatást, személyes fórumo-
kat terveznek.

Drogprevenció  
és közbiztonság

A közbiztonság és a drogmegelő-
zés témájában érkezett kérdés 
kapcsán a polgármester rámuta-
tott: a városban aktívan működik 
a Kábítószerügyi Egyeztető Fórum 

(KEF), amely a rendőrség, az ön-
kormányzat, az iskolák és a civil 
szervezetek együttműködésével 
valósít meg prevenciós programo-
kat. A bűnmegelőzési iroda hely-
ben működik, a programok pedig 
egyre több iskolát és fiatal korosz-
tályt érintenek.

Fejlődő, de odafigyelést 
igénylő város

A felszólalásokból kitűnt, hogy a 
félegyháziak figyelemmel kísérik 
környezetük alakulását, és a legtöbb 
kérdés mögött a város iránti felelős-
ség húzódik meg. A polgármester 
hangsúlyozta: a közmeghallgatás 
fontos visszajelzés az önkormányzat 
számára, és az elhangzott javaslatok 
nem vesznek el – a hivatal minden 
felvetésre reagál, és ahol lehet, in-
tézkedést is tesz.

Az esemény zárásaként a pol-
gármester rámutatott: Félegyháza 
sokat fejlődött az elmúlt tíz évben, 
városszerte rengeteg szép és jó 
dolog van. Arra kérte az itt élőket, 
hogy – az építő jellegű kritika mel-
lett – vegyék észre, találják meg és 
tegyék szóvá a jót is, hogy jusson 
minél messzebbre a város jóhíre!

Barta Dávid
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Gyűjtést szerveznek a mentőknek
A Kiskunfélegyházi 
Mentők Alapítvá-
nya évről évre ko-
moly eredménye-
ket ér el a helyi 
támogatók segít-
ségével. Legutóbb 
több mint 6,7 millió 
forint gyűlt össze 
az adó 1 százalé-
kának felajánlásá-
ból, és most újabb 
nemes célok meg-
valósítására készülnek. Papp 
Zoltánnal beszélgettünk a ter-
vekről, a fejlesztésekről és ar-
ról is, hogyan ismerhetjük fel a 
csalókat, akik a mentők nevé-
ben próbálnak pénzt szerezni.

– Milyen nagyságrendben ér-
kezett idén az adó egy százalé-
kából felajánlás az alapítvány 
javára?

– Egészen pontos összeget tu-
dok mondani: 6.748.986 forint 
érkezett be. Ez a korábbi évekhez 
képest is növekedést jelent, amiért 
rendkívül hálásak vagyunk minden 
támogatónknak, legyen szó kisebb, 
vagy nagyobb felajánlásról. Nél-
külük sokkal szerényebb körülmé-
nyek lennének az állomásunkon.

– Tavaly lélegeztetőgé-
pet vásároltak a befolyt ös�-
szegből, mire fordítják idén a 
támogatást?

– A lélegeztetőgép használat-
ban van és nagyon bevált. Idén 
pedig az oktatásra helyezzük a 
hangsúlyt. Szeretnénk oktatóba-
bákat és defibrillátort beszerez-
ni csecsemő, gyermek és felnőtt 
méretben, valamint egy hatbábús 
oktatószettet, amellyel egyszerre 
több ember is tanulhatja az újra-
élesztést. Emellett egy műkart is 
beszereznénk a vénázás gyakor-
lásához, hogy még felkészültebbek 
lehessenek munkatársaink. De so-
kat tud hozzátenni az alapítvány a 
mindennapi működés feltételeinek 
a javításához is.

– Mi van most napirenden?
– Jelenleg a számítógépparkot 

újítjuk, bővítjük a konyhai felszere-
lést és a dolgozók ruházatát: töb-
bek között kabátokkal, cipőkkel, 
pólókkal járulunk hozzá kollégáink 
méltó munkafeltételeihez. Távla-
tokban gondolkodva az OMSZ tá-
mogatásával egy régi helyiségünk-
ből tervezzük egy oktatóterem 
kialakítását. Ide kerülne projektor, 
vetítővászon és az oktatási eszkö-
zök, hogy ne csak a saját állomá-
nyunk, hanem akár iskolai cso-
portok is részt vehessenek majd 
képzéseken. Bízunk benne, hogy az 
önkormányzattól kért támogatás 
is segít majd e célok megvalósítá-
sában. Hosszú távon az a célunk, 
hogy a mentőállomás ne csak jól 

felszerelt, hanem valódi közösségi 
hely is legyen, ahol tanulni, fejlődni 
is lehet.

– Sajnos időről időre előfor-
dul, hogy csalók a mentők nevé-
vel visszaélve próbálnak pénzt 
szerezni. Hogyan lehet meg-
előzni, hogy érdemtelen hely-
re kerüljön az Önöknek szánt 
támogatás?

– Mindenekelőtt nagyon fontos 
tudni, hogy mi sem telefonon, sem 
személyesen, sem futárral nem 
gyűjtünk pénzt, kizárólag az ala-
pítvány hivatalos bankszámláján 
keresztül fogadunk támogatást. 
Emellett természetesen az adó egy 
százalékának felajánlását is várjuk 
annak meghatározott rendje sze-
rint. Ha bármilyen más módon 
kérnek pénzt ránk hivatkozva, az 
bizonyosan csalás! Aki érdeklődik 
a munkánk iránt, annak szeretettel 
ajánlom új Facebook-oldalunkat. 
Sajnos a korábbi, négyezer köve-
tővel rendelkező oldalunkat a Fa-
cebook letiltotta, de most újrain-
dítottuk. Ott friss híreket, képeket, 
oktatóvideókat teszünk közzé, így 
bárki követheti, mire fordítjuk a tá-
mogatásokat. Ezúton is köszönök 
minden értünk tett áldozatot, és 
munkatársaim nevében is ígérem: 
erőforrásainkat a közösséget szol-
gálva használjuk fel a jövőben is.

� Barta Dávid

Visszatérő problémák  
a roma közmeghallgatáson
A Roma Nemzetiségi Önkormányzat november 6-án közmeg-
hallgatásra várta az érdeklődőket a városháza tárgyalójába. 
Az eseményen ezúttal is közérdekű témákkal fordulhattak az 
érintettek a testülethez, illetve lehetőségük nyílt kérdések és 
észrevételek megfogalmazására. 

A felvetésekre és kérdésekre 
Buza Flórián, az önkormány-
zat elnöke, Balla László alpol-
gármester, valamint Tarnóczy 
László rendőr ezredes, a Kis-

kunfélegyházi Rendőrkapitányság 
vezetője válaszolt. Az ülés után 
Szabó Elizebeth, az RNO elnök-
helyettese foglalta össze a legfon-
tosabb problémákat. Kiemelte, 

hogy évek óta visszatérő téma 
az illegális szemétlerakás és a 
gyorshajtás. Mint mondta, a Dé-
libáb utcában egy ingatlantulaj-
donos fizetség ellenében engedé-
lyezi, hogy az udvarán hulladékot 
helyezzenek el, ami súlyos egész-
ségügyi kockázatot jelent, mivel a 
környéken elszaporodtak a rág-
csálók. Hasonló helyzet alakult ki 
a hajléktalanszálló udvarában is, 

ugyancsak illegális szemétlerakás 
miatt. Az ott dolgozók és a kör-
nyék lakói megoldást sürgetnek.

Balla László alpolgármester 
javaslata szerint köztéri kamera 
kihelyezésével lehetne leleplezni 
a tetteseket és visszaszorítani a 
szabálysértéseket.

A gyorshajtás kérdésére reagál-
va Tarnóczy László rendőr ezredes 
fekvőrendőrök telepítését kezde-
ményezte. Mint elhangzott, az ut-
cában élők rendszeresen panasz-
kodnak a száguldozó járművekre, 
és az emiatt kialakult komoly bal-
esetveszélyre, ami a gyalogosok, 
különösen a gyermekek biztonsá-
gát veszélyezteti.� V. B.
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A népművészet fiatal őrzője

Keserű Benedek néptáncos, a Kiskun Múzeum munkatársa 
kapta idén a Kunszövetség kitüntetését. A Sudár István-em-
lékdíjjal sokéves néptáncos és hagyományőrző tevékenysé-
gét ismerték el.

Benedek életének minden terü-
letén megmutatkozik a kunsági 
identitás. Mint mondja, a „konok 
kunok” kifejezést magáénak érzi.

– Kun őseinkre ma is büszkén 
gondolok. A kunsági legények ré-
gen is vagányok voltak, ezt az élet-
formát pedig ma is lehet viselni. 
Méltónak kell rá lenni, és tartás 
kell hozzá – vallja.

Gyermekkora óta  
a néptánc világában él

A félegyházi fiatal már óvo-
dás kora óta tagja a helyi 
néptáncegyüttesnek.

– Négyévesen édesanyám vitt el 
táncolni Kasza Ákoshoz. Tizen�-
nyolc éven át táncoltam a Kiskun-
félegyházi Padkaporos Táncegyüt-
tesben. Szinte ott nőttem fel, az 
volt a második családom. Emellett 
a helyi zeneiskolában furulyázni, 
trombitálni, majd harsonázni ta-
nultam, most pedig szaxofonozom 
– idézi fel a kezdeteket.

Benedek annyira megszerette a 
néptáncot, hogy tanulmányait is 
ezen a területen folytatta. Először 
Békéscsabán, majd Kecskeméten, 
a Kodály Zoltán Ének-zenei Általá-
nos Iskola, Gimnázium, Szakgim-
názium és Alapfokú Művészeti 
Iskolában tanult. Székesfehérvá-

ron néptánccsoport-vezetőként 
végzett, jelenleg pedig a Szegedi 
Tudományegyetem néprajz szakos 
hallgatója. Benedek azon szeren-
csések közé tartozik, akik elmond-
hatják magukról: a hivatásuk egy-
ben a hobbijuk is.

Három táncegyüttes  
és egy külföldi fellépés

A fiatal táncos két éve Macedó-
niában, egy nemzetközi folk-
fesztiválon képviselte hazánkat 
és a Kiskunságot. Alapítója a 
félegyházi Borvirág Táncegyüt-
tesnek, tagja a kecskeméti Kun-
ság Táncegyüttesnek, valamint 
szakmai vezetője és koreográ-
fusa a kiskunmajsai Mayossa 
Néptáncegyüttesnek.

– A kecskeméti együtteshez 
korábbi tanárom, Balogh Ildikó 
meghívására érkeztem, a majsai 
csoporthoz pedig felkérést kap-
tam. 2022 óta vezetem a táncoso-
kat, az együttes pedig idén tartja 
30 éves gáláját. A félegyházi Bor-
virág Néptáncegyüttest 2021-ben 
alapítottuk fiatal táncos társaim-
mal. A csoporttal a modernebb 
irányt szeretnénk követni, főként 
azért, mert így könnyebb megszó-
lítani a mai fiatalokat és a közön-
séget – részletezi.

Petőfi művéből  
született táncjáték

A Borvirág Néptáncegyüttes 2023-
ban mutatta be a magyar irodalom 
egyik klasszikus eposza, A helység 
kalapácsa alapján készült táncjá-
tékát. A Petőfi Sándor művén ala-
puló nagysikerű előadás Fejenagy 
és Szemérmetes Erzsók szerelmét 
meséli el, zenei és táncos elemek-
kel kísérve. A produkcióban három 
táncegyüttes – a majsai Mayossa, 
a kecskeméti Kunság és a Borvirág 
– közösen lépett színpadra.

– A táncjáték mérföldkő az éle-
temben: 45 táncossal és 5 fős tech-
nikai stábbal állítottuk színpadra 
a Félegyházához több szálon is 
kötődő művet. Vízhányó Anna ren-
dezőtársammal két és fél évig ké-
szültünk rá, és ez volt az első olyan 
koreográfia, amelyben szabadjára 
engedhettem a fantáziámat – idézi 
fel Benedek, aki elárulja, hogy ked-
vencei az ördöngösfüzesi táncok 
és a moldvai népzene.

Népmese a színpadon

Benedek nemcsak a néptánc, ha-
nem a népművészet más területén 
is aktív. Alkotótársával, Gombás 
Bendével megalakította a Kacki-
ás Folkszínházat, ahol népmesé-
ket mutatnak be. Előadásaikban 
– többek között – a Koplaló Má-
tyás, a Térülj, fordulj, malmocska, 
a Félelmet nem ismerő juhász és 
az Aranyszőrű bárány című nép-

mesék is életre keltek, sok neve-
tést szerezve az óvodásoknak és 
kisiskolásoknak.

– Az ötlet a múzeum egy régi 
kezdeményezéséből, a Malom alat-
ti mesék programból született. Ezt 
a 2000-es évek közepén Kasza 
Ákos, Vas László, Rekedt Gréta 
és Gulyás László vezette, de ké-
sőbb megszűnt. Bendével duóban 
még sosem próbáltuk ki magun-
kat, így kézenfekvő volt, hogy ezt 
a sorozatot folytatva a múzeum fa-
lain belül bontogassuk a szárnya-
inkat. Eleinte Magony Ádám kol-
légánkkal közösen kezdtük, végül 
2024 őszén hivatalosan is mega-
lapítottuk a Kackiás Folkszínházat. 
Célunk, hogy lebontsuk a színpad 
és a közönség közötti képzeletbeli 
falat, és megmutassuk, hogy a mo-
dern világban is van helye a népha-
gyománynak – fogalmaz.

Benedek és Bende zenés-tán-
cos előadásainak különlegessé-
ge, hogy a gyerekek nem csupán 
nézői, hanem aktív szereplői is a 
történeteknek: a mese szereplőit a 
közönség soraiból választják ki, így 
a gyerekek maguk játszhatják el a 
karaktereket.

– A Kackiás Folkszínház több 
mint szórakoztatás, edukáció is 
rejlik benne. Szeretnénk, hogy a 
gyerekek élményszerűen ismerjék 
meg a népmesék világát, miközben 
a történetek tanulságaival tanít-
juk is őket. Az előadásokat közös 
éneklés és hangszeres zene kíséri, 
ami még élményszerűbbé teszi a 
műsort. A gyerekek a hangszerek-
kel is megismerkedhetnek: Bende 
kobozon és tekerőlanton, én pedig 
furulyán és gitáron játszom, de ha-
marosan a kecskeduda is megszó-
lal a mesékben – teszi hozzá.

Közel hozni a folklórt  
a fiatalokhoz

Benedek tervei között szerepel 
a néptánc, a népdal és a népze-
ne minél szélesebb körben való 
népszerűsítése.

– Ha az ember „vegytisztán” 
kapja a folklórt, az elsőre talán ré-
misztő lehet. De lehet ezt fiatalos 
stílusban is képviselni. Úgy gondo-
lom, hogy a mai világban már nem 
kell minden esetben több réteg 
alsószoknyában fellépni – persze 
teljesen elszakadni a viselettől 
sem szabad. Azt szeretném, ha 
a fiatalok megtapasztalnák, hogy 
a néptánc és a népzene valóban 
az életük része lehet, hogy ez egy 
életforma. Ebben szeretnék példát 
mutatni, a megjelenésemmel, a 
tánctudásommal és a folkszínházi 
történetekkel egyaránt – összegzi.

� G. E.



  2025. november 20. HELYI HÍREK l FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY 11

A Móra Ferenc Közművelődési 
Egyesület és a Haleszi Gazdakör 
közös megemlékezést tartott 
november 12-én, a haleszi is-
kolában. Az ünnepség apropóját 
Klebelsberg Kunó kultuszminisz-
ter születésének 150. évfordu-
lója, valamint a gazdakör falán 
elhelyezett emléktábla felavatá-
sának 20. évfordulója adta.

Elsőnek épült, 
utolsóként zárt be

A megemlékezés résztvevőit Kál-
lainé Vereb Mária, a Móra Ferenc 
Közművelődési Egyesület elnöke 
köszöntötte. Felidézte, hogy az 
emléktábla gondolata 2005-ben 
született meg.

– Bense György nyugalmazott 
iskolaigazgató kezdeményezésére 
az önkormányzat akkori képviselő-
je, Nemes Nagy Tibor javaslatára 
a Móra egyesület és a Haleszi Gaz-
dakör elhatározta, hogy Félegyháza 
határában az elsőnek épült, de 
utolsóként bezárt Klebelsberg-féle 
iskola emléktáblát kapjon. A táblát 
Klebelsberg Kunó kultuszminiszter 
születésének 130. évfordulója tisz-
teletére a városi önkormányzat, a 
Haleszi Gazdakör és a Móra Ferenc 
Közművelődési Egyesület állíttatta 
2005. november 13-án, éppen 2 
évtizede – fogalmazott.

Hozzátette azt is, hogy Klebels-
berg Kunó kultuszminiszter 1925 
és 1930 között nagy iskolaépítési 
programot hirdetett meg, amely 
keretében a város 19 iskolaépüle-
tet kapott, benne 20 tantermet, 19 
tanítói lakással. Közülük elsőként 
a haleszi határban épült fel az első 
Klebelsberg-féle iskola, amely 100 
éve, 1925. december 6-án nyílt 
meg. 1948-ban mintegy 100 főnyi 
tanuló tanult az iskolában, később 

1954-ben az épület egy új szárny-
nyal bővült, részben osztott iskola 
lett. Az 50-es évek végén megje-
lent a körzetesítési törvény, amely-
lyel az iskola befogadta a halasi úti 
belső és külső iskola felsős tanuló-
it. Az évek múltán viszont a tanu-
lók száma fokozatosan csökkent és 
a körzetesítés oda vezetett, hogy 
1980-ban az iskola felsőseit a Dó-
zsa György Iskolába irányították.

– A haleszi iskola csaknem 3 évti-
zeden át jelentős szerepet vállalt és 
töltött be a népművelés terén. Az 
iskola csaknem 80 éves működése 
alatt sok pedagógus dolgozott itt, 
vállalva a nehézségeket és azokat 
a terheket, amelyeket a tanyai taní-
tótól elvárt az élet. Utolsó években 
Szirmai Ferencné tanítónő taní-
totta a gyermekeket – emelte ki.

Egy kultuszminiszter életműve
Az eseményen Tóth Istvánné, az 
egyesület elnökhelyettese idézte 
meg a neves miniszter alakját, feli-
dézve életútját és a magyar oktatá-
sért végzett munkásságát.

– Pályafutásának csúcsát az 
1922-es vallás- és közoktatásügyi 
miniszterség jelentette. Alapveté-

se volt, hogy a szakpolitikai ágak 
között elsőbbséget kell élveznie a 
kultúrpolitikának. A felvilágosult 
Bessenyei György, a nyelvújító 
Kazinczy, a reformkort felépítő 
Széchenyi István, az első magyar 
vallás- és közoktatásügyi miniszter, 
Eötvös József, az ő koncepcióját 
továbbfejlesztő Trefort Ágoston 
szellemiségét kívánta továbbvinni. 
Vallotta, hogy csak művelődésünk 
megőrzése, minden kicsinyességen 
felülemelkedő, nagyarányú, lendü-
letes továbbfejlesztése tarthat élet-
ben bennünket – mondta.

Intézkedései kapcsán arról is 
beszélt, hogy a vallás- és közok-
tatásügyi miniszter átalakította 
a közgyűjtemények, könyvtárak, 
múzeumok, levéltárak intézmény-
rendszerét, stabilizálta a Tudomá-
nyos Akadémia helyzetét, külföldi 
magyar intézeteket hozott létre. 
Egyetempolitikájának fő szempont-
ja lett az elcsatolt területekről Ma-
gyarországra menekült egyetemek 
és felsőoktatási intézmények meg-
erősítése, vidéki kulturális közpon-
tok kialakítása, ennek nyomán a 
városfejlesztés tudatos serkentése, 
a Budapest-központúság decentra-

lizálása. Így jött létre a ma is műkö-
dő vidéki egyetemi hálózat.

– Az életmű csúcsa a népiskolai 
program volt. Ott kellett építkezni 
ahol másfél, legfeljebb 4 km suga-
rú körben szétszórtan vagy tömö-
rülve legalább 20 család vagy 30 
tanköteles gyerek lakott, befogadá-
sukra alkalmas iskola pedig nincs. 
Kötelező volt mintaterveket alkal-
mazni, de több mintatervből lehe-
tett választani. Csak szilárd anya-
gokat, téglát, terméskövet, esetleg 
mészhomoktéglát használhattak, a 
padlózat vörösfenyőből készült, a 
házat nagy ablakokkal és palatető-
vel látták el – hangsúlyozta.

Klebelsberg azt is megálmodta, 
hogy ezek az iskolák a gyerekek ta-
nításán kívül lássanak el népműve-
lési feladatokat is: analfabétáknak 
szerveztek tanfolyamokat, isme-
retterjesztő előadásokat tartottak, 
színjátszó köröket szerveztek, nép-
könyvtárakat rendeztek be. Itt hall-
gattak először az iskola környéki 
lakók rádióadásokat, az iskola kö-
rül kialakított faiskolák, mintaültet-
vények és gyakorlókertek pedig az 
ott élők termelési és gazdálkodási 
kultúráját fejlesztette. Az iskola 
teret adott a gazdakörök, kulturá-
lis egyesületek és más társadalmi 
szervezetek programjainak is.

Az ünnepség zárásaként a meg-
emlékezés koszorúit helyezték el 
az emléktáblánál a Haleszi Gazda-
kör, a Móra Ferenc Közművelődési 
Egyesület és a Dózsa György Álta-
lános Iskola képviselői.

A rendezvény végén a Gazda-
kör tagjai vendégül látták a meg-
jelenteket. Ván Jenő, a Gazdakör 
vezetője, önkormányzati képvi-
selő bemutatta a Haleszi Gazda-
kört és annak mintegy 30 éves 
tevékenységét.

 G. E.

Családja körében köszöntötték
Kilencvenedik születésnapján köszöntötték a Csanyi úti szoci-
ális otthonban Horváth Józsefné Gizike nénit, november 10-én, 
hétfőn. Az eseményen az ünnepelt családja mellett Balla László 
alpolgármester, dr. Ónodi Izabella, a Művelődési és Szociális Bi-
zottság elnöke és Magyariné Tóth Erika intézményvezető is jókí-
vánságait tolmácsolta a szépkorúnak.

Horváth Józsefné Gizike néni 
1935. november 7-én született, 
Kiskunfélegyházán. Szülei nagyon 
szerény körülmények között él-
tek, földműveléssel is foglalkoz-
tak, amelyből a gyermekeknek is 
ki kellett venni részüket. Gizike 
néni nyolcadik szülöttként érke-
zett a kilencgyermekes családba. 
Alaptanulmányait az Aranyhegyi 
Iskolában kezdte, amit a második 

világháború alatt lebombáztak, így 
a következő években a háztartás-
ban segédkezett édesanyjának. 
Tizenhárom évesen újra iskolapad-
ba ült, ám tizennégy éves korától 
már a közeli termelőszövetkezet-
ben vállalt munkát. Jó közösségre 
talált, ahol a munkás évtizedek jó 
hangulatban teltek és a minden-
napok nehézségeit is feledtetni 
tudták Gizike nénivel.  Kollégáit és 

hivatását nagyon megszerette, a 
termelőszövetkezetből ment nyug-
díjba, 1990-ben.

– Nem voltak soha nagyon nagy 
álmaim, amiket meg szerettem 
volna valósítani – vallja Gizike néni.

1955-ben férjhez ment, házas-
ságából két lánya született. Férje 
1980-ban elhunyt, majd 1983-ban 
újraházasodott. Második férjét 
2007-ben veszítette el, ettől kezd-
ve az ő egészségi állapota is meg-
gyengült. Több műtétet követően, 
2020-ban költözött be a Csanyi 
úti szociális otthonba. Gizike néni 
mindennapi örömét a családja 
adja, amely ma már a négy unoká-
val és hét dédunokával teljes. 

Klebelsberg Kunóra 
emlékeztek Haleszben



2025. november 20.FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY l HELYI HÍREK12

„Ez a díj a választott otthonomtól 
érkezett, és ez különlegessé teszi”
– Negyedikes koromban már tudtam, hogy tanár leszek 
– mondta el Verebné Vadkerti Krisztina, a Dózsa György 
Általános Iskola igazgatóhelyettese, aki pályája során vé-
gigjárta a tanári hivatás szinte minden lépcsőfokát, mégis 
ugyanazt a szeretetet és lelkesedést őrzi magában, mint 
a kezdetekkor. Most a gyerekek, az iskola és a hivatása 
iránti rajongásáról beszélgettünk, és arról a szakmai útról, 
aminek elismeréseként Kiskunfélegyháza Város Képvise-
lő-Testülete Elismerő Oklevele kitüntetést vehetett át.

– Mikor dőlt el, hogy a pe-
dagógus pályát választja 
hivatásul?

– Nagyon korán, már negyedi-
kesként tudtam, hogy tanár akarok 
lenni. Anyukám meg is őrizte azt a 
munkafüzetet, amiben én már ezt 
válaszoltam a „Mi szeretnél lenni, 
ha nagy leszel?” kérdésre. Céltuda-
tosan készültem erre az útra. Hete-
dik osztályos koromban az is eldőlt, 
hogy a természettudományokkal 
szeretnék foglalkozni, ugyanis ha-
todiktól tanultunk biológiát, hete-
diktől pedig kémiát, és én nagyon 
megszerettem ezeket a tárgyakat. 
A tanárnőm rendkívül inspiráló 
volt, példaképemmé vált. Tudtam, 
hogy kisiskolásokkal szeretnék 
foglalkozni, ezért főiskolát válasz-
tottam, nem egyetemet, hiszen az 
akkoriban így vált ketté. Végül bio-
lógia-kémia szakos tanár lettem.

– Hogyan került 
Kiskunfélegyházára?

– Csanádpalotáról származom, 
Hódmezővásárhelyre jártam gim-
náziumba. A férjemet a főiskolán 
ismertem meg, ő félegyházi. Így ke-
rültem ide, és mára teljesen otthon 
érzem magam ebben a városban. 
Az életem minden fontos eleme: a 
családom és a munkám is ide köt.

– A tanítást már Kis-
kunfélegyházán kezdte 
meg?

– A főiskola után rögtön 
a Dózsa iskolában kezd-
tem dolgozni részmun-
kaidőben kémiatanárként 
és napközis nevelőként, 
illetve párhuzamosan ta-
nítottam az akkor még 
Bajcsy iskolának nevezett 
intézményben. Nagyon 
sok jó példát láttam, 
remek kollégáktól tanulhattam. 
Később – gyermekeim születése 
miatt – egy időre visszavonultam, 
de mindig visszatértem a tanítás-
hoz, előbb óraadóként, majd teljes 
állásban.

– Milyen élmények formálták a 
pályán pedagógusi hitvallását? 

– Azt gondolom, az ember hoz 
magával egy hozzáállást, elhiva-
tottságot. De nagyon sok múlik a 
példákon is. Nekem szerencsém 
volt, mert inspiráló tanáraim vol-
tak, akik megmutatták, hogyan kell 
(és néha azt is, hogyan nem sza-
bad) tanítani. A személyes élmé-
nyek és a tapasztalatok egyaránt 
formálnak. Az 5–8. évfolyam szá-
momra a legizgalmasabb. Ebben a 
korban a gyerekek már érdeklődők, 

nyitottak az új ismeretekre, ezért 
sokat kérdeznek, és gondolkodnak 
a tanultakon. Nagyon fogékonyak 
nemcsak a tudásra, hanem embe-
ri értékekre is. A bizalom, amivel 
megtisztelnek, a pillanatok, ami-
kor megkeresnek kisebb-nagyobb 
gondjaikkal, megerősítenek abban, 
hogy jó helyen vagyok.

– Időközben vezetői szerep-
be is került. Tudatos volt az 
előrelépés?

– Eleinte nem terveztem, csak 
a tanításra koncentráltam. Azután 
bizalmat szavaztak nekem és mun-
kaközösség-vezető lettem, később 
a szakvizsgával együtt elvégeztem 
a vezetőképzést is. Így alakult ki 
bennem a gondolat, hogy szívesen 
segíteném a kollégáimat vezető-

ként is. Nagy megtiszteltetés, hogy 
helyettesi pozícióban dolgozha-
tok, és jó érzés, hogy bizalommal 
fordulnak hozzám. Ezen a pályán 
szükséges a folyamatos megúju-
lás, tanulás. Részt vettem mentor-
pedagógusi, fejlesztőpedagógiai 
képzéseken és több rövidebb tan-
folyamon is. A természettudomá-
nyos tárgyak gyorsan változnak, 
így fontos naprakészen tartani a 
tudásunkat. Egyetemre most nem 
tervezek visszamenni, de a kisebb 
képzésekre mindig nyitott vagyok 
például az autizmus, az SNI és a 
tehetséggondozás témájában.

– Hogy fogadta a városi elis-
merés hírét?

– Nagyon megható volt. Tavaly 
köszöntöttek a pályán eltöltött 25. 
évfordulóm alkalmából, ami szin-
tén egy szép gesztus a város és a 
tankerület részéről. A kitüntetés 
mélyen megérintett. Bár minden 
elismerés jólesik – érkezzen a gye-
rekektől vagy a szülőktől –, ez a díj 
a választott otthonomtól érkezett, 
és ez különlegessé teszi.

– Milyen tanáccsal látná el 
azokat a fiatalokat, akik peda-
gógus pályára készülnek?

– Mindenekelőtt azt, hogy ez nem 
csak munka, ez hivatás. Akkor le-
het igazán jól csinálni, ha az ember 
szívvel-lélekkel jelen van benne. Az 
egy csodálatos kölcsönösség ahogy 
hatunk egymásra a gyerekekkel: ők 
figyelnek ránk, és mi is sokat ta-
nulunk tőlük. Ha valaki képes em-
pátiával fordulni tanítványai felé és 
megőrizni nyitottságát, egy csodá-
latos pályán teljesedhet ki.

� Barta Dávid

Zongoristák sikerei Ragyogóan szerepeltek november 8-án a Balázs Árpád Alapfo-
kú Művészeti Iskola növendékei Kalocsán, a Bács-Kiskun Vár-
megyei Zongoristák XXII. Találkozója Szendrei Imre Emlékére 
elnevezésű tehetségbemutatón.

A Kalocsai Liszt Ferenc Alapfokú 
Művészeti Iskola adott otthont a 
rendezvénynek, amelyen a vár-
megye 14 zeneiskolájának 90 nö-
vendéke mutatta be tudását. 

A Szendrei Imre zongoramű-
vész emlékére szervezett zene 
ünnepen I. korcsoportban Ezüst 
Minősítést szerzett Molnár Fló-
ra Júlia, aki Bolla Julianna nö-
vendéke. Szárics Diána Kiemelt 
Arany Minősítést, valamint a 
zsűri különdíját is megszerezte. 

Felkészítő tanára Kasza Zsu-
zsanna. A II. korcsoportban Ba-
nó-Szabó Babett Ezüst Minősí-
tést kapott, tanára Sejben Ilona. 
A III. korcsoportban Hegyi Luca 
Anna és Hudák Zsuzsanna in-
dult, s mindketten Kiemelt Arany 
Minősítést kaptak. 

Korcsoportjukban (is) három 
különdíjat osztott ki a zsűri, mely-
ből kettőt a félegyházi növendék 
hoztak el. Felkészítő tanáruk Bol-
la Julianna.� F. B.
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Félegyházáról Luxemburgig 
Egy este, ami újra bebizonyította: Kiskunfélegyházáról 
bárhová el lehet jutni – akár Luxemburgig is. A Kiskun-
félegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtár november 4-én 
tartott Félegyházáról indultak című helyismereti beszél-
getéssorozatának vendége Kis Ferenc volt, aki gyermek-
ként a Platán iskolában kezdte tanulmányait, ma pedig a 
luxemburgi székhelyű Európai Beruházási Bank energeti-
kai mérnökeként dolgozik. A rendezvény házigazdája dr. 
Tarjányi József volt, aki segített végigkövetni a félegyházi 
gyökerektől induló, izgalmas és tanulságos életutat.

Kis Ferenc elmondta, Kecske-
méten született 1979-ben, majd 
1984-ben költözött családjával 
Kiskunfélegyházára, a Móraváros-
ba, ami akkoriban a város egyik 
legmodernebb lakóövezetének 
számított. Gyermekként rajongás-
sal emlékezett vissza a Platán is-
kolára, ahol Meizl Ferenc igazgató 
és a természettudományok iránt 
lelkes diákok közössége inspirálta. 
Már fiatalon részt vett csillagászati 
szakkörön, aminek tagjai két tá-
vcső segítségével figyelték az eget 
és végeztek kísérleteket. Itt tanul-
ta meg, hogyan működik a világ 
természettudományos szemmel, 
és hogy a tudás iránti kíváncsiság 
mennyire meghatározó lehet egy 
életpályán.

A középiskolás éveit a kecske-
méti református gimnáziumban 
töltötte, ahol már angolul is ta-

nult – ennek fejlesztésére 
számítógépes játékokat 
használt, hogy gyakorlat-
ban is fejlessze nyelvtu-
dását. Barátait, félegy-
házi kapcsolatait azonban 
sosem veszítette el: az 
egyházközösség tagjaival 
például Kiskun Forrás 
címmel ifjúsági újságot is 
szerkesztett.

A felsőoktatásban a gödöllői 
egyetem környezetgazdálkodási 
szakát választotta, ahol később de-
monstrátorként térinformatikával 
is foglalkozott. Harmadévesként 
önkéntesként Indonéziába utazott, 
ahonnan komoly tapasztalatokat 
hozott haza: megfigyelte, hogyan 
lehet helyi, egyszerű eszközökkel 
természetbarát megoldásokat ki-
alakítani. Ott találkozott az ille-
gális madárkereskedelemmel is 

– erről személyes élményei alap-
ján beszélt, érzékletesen mutatva 
be, mennyire fontos a természet 
védelme.

Diplomáját legeltetés szakirány-
ról írta, témája a szíriai juhfajták 
volt, majd a WWF-nél helyezkedett 
el, ahová – ahogy ő fogalmazott 
– egyszerűen „bement és meg-
kérdezte, hogy hogyan tudna ott 
dolgozni”. Később a budapesti re-
pülőtéren töltött kilenc évet, majd 
Bécsben szerzett energetikai dip-

lomát. Munkája Szaúd-Arábiába, a 
Közel-Keletre és végül Luxembur-
gba vezette, ahol ma is energetikai 
mérnökként dolgozik.

Sikereit szerinte a kíváncsiság, a 
bátorság és a folyamatos tanulás 
tette lehetővé. Úgy véli, az életben 
sokszor a legváratlanabb döntések 
hozzák a legnagyobb lehetőségeket 
– ő maga is bátran vállalt új irá-
nyokat, akár földrészeken átívelő 
váltásokat is.

Kis Ferenc előadása során régi 
félegyházi képeket is bemutatott, 
amik felidézték a város egykori 
arcát. Különösen nagy hangsúlyt 
fektetett arra, mennyire előrelátó 
volt a várostervezés: a nagy zöld-
felületek, tágas terek és közösségi 
helyek ma is értéket képviselnek. 
Energetikai szemmel nézve ugyan-
akkor azt is megjegyezte, hogy ma 
már másképp gondolkodunk a 
fenntarthatóságról – például a táv-
fűtés vagy az energiahatékonyság 
szempontjából.

Az est végére világossá vált: Kis 
Ferenc története nem csupán egy 
sikeres szakember életútja, hanem 
üzenet is a fiataloknak. Arról be-
szél, hogy a kitartás, a kíváncsiság 
és a hit abban, hogy bárhonnan el 
lehet indulni, valóban képes elve-
zetni a világ legnagyobb energia-
központjaiba – miközben az ember 
sosem felejti el, honnan indult.

� V. B.

Szalagavató 
a Constan
tinumban
Ünnepi díszbe öltözött a Cons-
tantinum Katolikus Óvoda, 
Általános Iskola, Gimnázium, 
Technikum és Kollégium sport-
csarnoka november 14-én, 
amikor a 12/A és a 12/D osztály 
végzőseinek ünnepélyes kere-
tek között feltűzték az alma 
matertől való közelgő búcsút 
szimbolizáló szalagot. Az ün-
nepségen zsúfolásig megtelt a 
csarnok: szülők, rokonok, ba-
rátok és egykori diákok kísér-
ték figyelemmel az eseményt.

A rendezvény ünnepélyes han-
gulatát a Balázs Árpád Alapfokú 
Művészeti Iskola rézfúvós együt-
tese teremtette meg a bevonulást 
követően felcsendülő fanfárral, 
majd Mindák József főigazgató 
szavaival vette kezdetét a hivatalos 
program. Izaiás próféta üzenetére 
építve köszöntötte a végzősöket, 
kiemelve, hogy a szalag nem csu-

pán hagyomány, hanem az útra ke-
lés jelzőfénye. Az igazgató méltatta 
a végzősök eddigi eredményeit is: 
sokan már sikeres nyelvvizsgával 
rendelkeznek, többen kiemelkedő 
emelt szintű érettségi vizsgát tet-
tek, példamutató céltudatosságuk 
pedig azt bizonyítja, hogy a felnőt-
té válás kapuja előtt állva minden-
ki kellő érettséggel bír.

Ezt követően Dávid M. Berna-
dette nővér az intézményt fenntar-
tó Kalocsai Iskolanővérek képvise-
letében tolmácsolt lelki útravalót a 
diákoknak. Szavai a hit, a kitartás 
és az isteni vezetés erejére hívták 
fel a figyelmet, bátorítva a fiatalo-
kat, hogy higgyenek önmagukban, 
merjenek álmodni és bátran lépje-
nek az új élethelyzetek felé.

A diákok szalagjait Geszler Pé-
ter esperes szentelte meg, áldást 
kérve az előttük álló életre. A sza-
lagok feltűzése közben a tanárok 
és diákok közös műsora tette még 
bensőségesebbé az ünnepet. Az 
ünnepséget zenés és táncos pro-
dukciók tarkították, az est fény-
pontja a hagyományos bécsi kerin-
gő volt.

Fotó: M
észáros András
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140 éve a szakmák szolgálatában
140 éve indult útjára az iparos-
tanonc-képzés Kiskunfélegy-
házán, és ez a gazdag hagyo-
mány máig meghatározó része 
a város szakmai kultúrájának. 
Erre az örökségre emlékeztek 
november 14-én a Kossuth 
Lajos Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium jubileumi 
rendezvényén, ahol egykori és 
jelenlegi tanulók, pedagógu-
sok, városi vezetők és meghí-
vott vendégek gyűltek össze, 
hogy közösen ünnepeljék az 
intézmény szerepét a térség 
fejlődésében.

A megemlékezés megható pilla-
nata volt, amikor a közönség ha-
talmas tapssal ünnepelte az iskola 
százéves egykori oktatóját, Faragó 
Dezsőt. Az eseményen részt vett 
dr. Varga-Bajusz Veronika állam-
titkár is, aki beszédében elismerő-
en szólt a félegyházi képzőhely or-
szágos viszonylatban is kiemelkedő 
teljesítményéről. Mint mondta, a 
megújult szakképzési rendszer ma 
már valódi lehetőségeket nyújt a ta-
nulók számára. A gyakorlati képzés 
modernizálása, az infrastruktúra 
fejlesztése és az ösztöndíjrendszer 
is hozzájárul ahhoz, hogy a fiatalok 
magabiztosan építhessék jövőjüket.

A múlt értékeit és a jövő lehe-
tőségeit Szabó Péterné igazgató 
is összekapcsolta gondolataiban. 
Felidézte az intézmény legfonto-
sabb mérföldköveit, és bemutatta, 
hogy a tanonciskolából mára olyan 
modern technikum vált, ahol 12 
ágazat 32 szakmáját sajátíthatják 
el a fiatalok. Rámutatott, hogy a 
gépészet, faipar, vendéglátás, ke-
reskedelem, szépségipar és más 
ágazatok nem csupán foglalkozá-
sokat jelentenek, hanem hivatáso-
kat, amelyekhez kreativitásra, el-
hivatottságra és felelősségtudatra 
egyaránt szükség van. Kiemelte, 

hogy az elméleti tudás és a gya-
korlati tapasztalat egysége külö-
nösen értékessé teszi a képzést a 
jól felkészült szakemberek iránti 
növekvő igények idején.

Csányi József polgármester 
emlékeztette a jelenlévőket arra, 
hogy a félegyházi szakoktatás 
évtizedek óta meghatározó or-
szágos szinten is, tanulói pedig 
rendszeresen kiemelkedő teljesít-
ményt nyújtanak a különféle szak-
mai versenyeken. Kiemelte, hogy 
az intézmény nem csak túlélte a 
történelem viharait, de képes volt 
folyamatosan megújulni is, miköz-

ben támogató, összetartó közös-
séget épített.

A szakmatanulás nevelő erejéről 
Papp Gyula, a Kiskunhalasi Szak-
képzési Centrum főigazgatója be-
szélt. Kiemelte, hogy a modern ok-
tatás a tudás mellett igényességet, 
felelősséget és magabiztosságot is 
közvetít. Hozzátette, hogy a tech-
nológiai változások folyamatos 
kihívást jelentenek, de megadják 
annak a lehetőséget, hogy a fiata-
lok korszerű ismeretekkel lépjenek 
a munka világába.

A rendezvény végén átadták az 
intézmény rangos kitüntetéseit. A 
Szakma Nagykövete díjat Fliszár 
Károlyné, Boda Zoltán és Ke-
resztesi István vehette át, míg 
az Örökös Kossuthos elismerést 
Csabai Csaba, Piroska Katalin, 
Piroska István, Szurmikné Sán-
dor Emma, Adorján Ferencné, 
Ágoston Tibor, Nemcsok An-
tal, Rádi László és Tajti Ferenc 
kapta.

A díjátadót követően zenés és 
irodalmi produkciók tették teljessé 
az ünnepi programot, a vendégek 
pedig az intézmény múltját bemu-
tató fotókat is megtekinthették, 
végül kötetlen beszélgetések zár-
ták az eseményt.� V. B.

Kiváló testi és mentális ál-
lapotban éli mindennapjait 
Rádi Mária, Kiskunfélegyháza 
egyik legidősebb és legderű-
sebb polgára, aki 1925. no-
vember 14-én született. Szá-
zadik születésnapján Csányi 
József polgármester és Gye-
nes Attila képviselő köszön-
tötte őt, valamint átadták 
számára Orbán Viktor minisz-
terelnök emléklapját, tisztele-
tük jeleként.

Marika néni egy háromgyerme-
kes család második gyermekként 
született: bátyja Ferenc, öccse 
Mihály, édesapja Samu Ferenc 
(1894) és édesanyja Tapodi Mária 
(1896) Petőfiszálláson éltek. Kez-
detben dohánytermeléssel foglal-
koztak, majd földeket vásároltak, 
később pedig vályogból épített ta-
nyát vettek és azon gazdálkodtak.

Az édesapa az első világháború 
túlélője volt, hosszú fogság után 

tért haza, és sokat mesélt a ne-
héz időkről. A második világhá-
borúban a család minden tagja 
számos veszélyt élt át. 

1946-ban Marika néni férjhez 
ment Rádi Lászlóhoz, egy pe-
tőfiszállási földműveshez. Két 
gyermekük született: László 
(1948), majd Mária (1953). A 
család 1963 májusában költö-
zött Kiskunfélegyházára. Marika 
néni a Kunság konyháján kezdett 
dolgozni kézilányként, majd sza-

kácsvégzettséget szerzett, és 
nyugdíjazásáig szakácsként tevé-
kenykedett. Gyermekei már diplo-
mát szereztek.  

Szabadidejében szép és igényes 
kézimunkákat készített. 1980-
ban ismerte meg Tóth Andrást, 
akivel 15 évig élt boldog párkap-
csolatban. Sokat kirándultak és 
közös szenvedélyük volt a főzés 
és a sütés – ezek iránti szeretete 
a mai napig megmaradt.

Sajnos a tragédia sem kerülte 

el Mária néni életét: 2000 kará-
csonyának másnapján fia, László 
váratlanul elhunyt. A hatalmas 
fájdalmat követően Marika néni 
infarktust kapott, életét dr. Nyúzó 
Bálint főorvos mentette meg. Ek-
kor kapta meg pacemakerét, ami 
azóta is kiválóan működik. Évti-
zedek óta magas vérnyomással 
él, de állapotát jól kezeli, családja 
pedig mindenben mellette áll.

Lánya és veje naponta segíti őt 
a gyógyszerek adagolásában, a 
bevásárlásban, főzésben, takarí-
tásban. Marika néni rendszeresen 
járt templomba, ma már ritkáb-
ban, de hite továbbra is életének 
meghatározó része. Szerettei a 
közelben élnek, így mindig gyorsan 
mellette tudnak lenni, ha szükség 
van rá. Ha valami miatt nem tud-
nak személyesen találkozni, telefo-
non tartják a kapcsolatot.

Első unokája, Zoltán, 1973-
ban született, és szinte minden 
nap meglátogatja őt, nagyon erős 
a kötődés közöttük. Négy unokája 
és két dédunokája számára igazi 
példakép: erős, életvidám, sze-
retetteljes asszony, aki minden 
nehézség ellenére megtartotta 
derűjét és életörömét.

Rádi Mária 100 éve – évszázadnyi 
erő, szeretet és kitartás
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Sokkolva tanított a szimuláció

Ütközések címmel bűn- és balesetmegelőzési program várta a 
középiskolás diákokat november 3-án, hétfőn, a Városi Sport-
csarnok parkolójában. Az esemény a Nemzeti Bűnmegelőzési 
Tanács, a Kiskunfélegyházi Rendőrkapitányság és Kiskunfélegy-
háza Város Önkormányzatának közös szervezésében valósult 
meg, amely során a társszervek közreműködésével egy bűn- és 
balesetmegelőzési szimulációt mutattak be a diákoknak. 

Csányi József polgármester meg-
nyitó beszédében rámutatott, hogy 
napjaink sajnálatos velejárója a 
tudatmódosító szerek jelenléte, 
amelyeket a terjesztők mind széle-
sebb körben próbálnak értékesíte-
ni. Ezek hatásai a legtöbb esetben 
ismeretlenek. Városunk oktatási 
intézményei és az önkormányzat is 

hosszú évek óta próbál olyan prog-
ramokat szervezni, ahol ezekre a 
problémákra hívja fel a figyelmet.

– Amit szeretnénk számotokra ki-
emelni: ha bajba kerültök, ne féljetek 
segítséget kérni! Legyen bátorságo-
tok jelezni ha valami nincs rendben! 
Ez a szimuláció azt fogja modellezni, 
hogy milyen súlyos következmények-

kel járhat, ha nincs meg a bátorsá-
gotok – fogalmazott a polgármester.

Tarnóczy László rendőr ezredes, 
a Kiskunfélegyházi Rendőrkapi-
tányság vezetője az együttműködés 
fontosságára hívta fel a figyelmet. 
Az együttműködésre, ami a családi 
életben, a baráti társaságban és a 
mikrokörnyezetben is jelen van.

– Természetesen vannak dolgok, 
amelyeket meg lehet oldani egye-
dül is, de a nagyon nagy problémák 
megoldásában sokat segíthet az 
együttműködés. Ez a szimuláció 
jól fogja példázni mindennek a 
lényegét: egymásra épülő tudást 
láthattok, a rendőrség, a kataszt-

rófavédelem és a mentők együtt-
működésében. Reméljük, hogy 
megmarad valami abból, amit látni 
fogtok, és a későbbiekben emlé-
keztet benneteket arra, hogy meg-
előzhető a tragédia.

A szimuláció egy közúti bal-
esetet mutatott be a fiataloknak, 
annak minden megdöbbentő rész-
letével. A vétkes sofőr tudatmódo-
sító szerek (alkohol, kábítószer) 
hatása alatt állt, amikor az általa 
okozott baleset során egy fiatal 
lány életét vesztette. A megjelentek 
szemtanúi lehettek a baleset bekö-
vetkezése utáni eseményeknek: a 
fiatalok igazoltatásának és előállí-
tásának, valamint a lány életének 
megmentéséért zajló küzdelem-
nek. A mentők, a katasztrófavé-
delem, a rendőrség összehangolt 
munkájába kaphattak betekintést, 
abba a sokszor órákig tartó harc-
ba, amelynek kimenetele sajnos 
nem mindig végződik sikerrel.

Dr. Rekedt Gréta, a Bács-Kis-
kun Vármegyei Bűnmegelőzési Ta-
nács titkára lapunknak elmondta, 
hogy természetesen nem hívei a 
riogatásnak, de érzésük szerint 
olykor muszáj bevetni ilyen sokkoló 
bemutatót a fiatalok védelmében. 
Egy ilyen esemény ugyanakkor al-
kalmat adhat arra, hogy elinduljon 
a kommunikáció a drogprevenci-
óról, a szenvedélybetegségekről. 
Úgy véli, fontos, hogy lássák, mi-
lyen következményei lehetnek tet-
teiknek, rossz döntéseiknek, amit 
a sokkoló előadás is bemutatott.

� Z. A.

50 éves osztálytalálkozót tartottak
Megható és nosztalgikus pil-
lanatok töltötték meg novem-
ber 8-án a József Attila Sport
iskolai Általános Iskola falait, 
ahol az 1975-ben végzett a, 
b és c osztály diákjai gyűl-
tek össze, hogy együtt ünne-
peljék ballagásuk ötvenedik 
évfordulóját.

Ahogy a résztvevők beléptek az 
ismerős iskolaépületbe, sokan 
érezték úgy, mintha az idő egy pil-
lanatra megállt volna. Mosolyok, 
meghatott tekintetek, és öröm-
könnyek váltották egymást, ami-
kor régi osztálytársak, barátok 
újra egymásra ismertek – gyakran 
egy-egy pillantásból, mozdulat-
ból. Voltak, akik fél évszázad óta 
először látták viszont egymást, 

ami különösen mély érzelmeket 
hozott felszínre.

Az esemény elején a résztvevők 
koszorút helyeztek el, és mécse-
seket gyújtottak elhunyt tanáruk, 

Kerék Csaba emlékére, valamint 
azokra az osztálytársakra is csen-
des főhajtással emlékeztek, akik 
már nem lehetnek közöttük. Az 
emlékezés után már a jókedv és a 

nevetés vette át a főszerepet: régi 
történetek, közös csínytevések és 
felejthetetlen iskolai pillanatok ke-
rültek szóba, mintha csak tegnap 
történtek volna.� V. B.
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Harangjaink ünnepére (5.) 
1925. szeptember 27-én tért 
vissza Kiskunfélegyházára az 
első világháborúban elrekvirált 
(hatóság által lefoglalt) 8 ha-
rang újonnan megöntött utóda, 
amire szinte az egész város 
megmozdult. Ilyen hordere-
jű esemény ebben a témában 
se azelőtt, se azóta nem volt. 
Cikksorozatunkban őseink előtt 
tisztelegve elevenítjük fel  a tör-
ténéseket a 100 évvel ezelőtti  
híranyagokból és fényképekből.

Az ünnepnap 
legfontosabb 
eseményeiről

Az előkészületeknek megfelelően 
a fogatok megérkeztek a két temp-
lom elé, „ahol a harangok a kocsi-
kon maradnak a felszentelés tarta-
mára is”. 9 órakor megkezdődött a 
felszentelési ünnepély, Méltóságos 
és Főtisztelendő püspök urak ce-
lebrálásával és a környék katolikus 
papságának koncelebrálásával. A 
különleges  eseményen megjelent 
dr. Pogány Frigyes kultuszmi-
nisztériumi államtitkár, dr. Lipay 
György tankerületi főigazgató, 
városi képviselők, hivatalnokok és 
egyesületek tisztségviselői is.

A sorozatunk első cikkében em-
lített díszközgyűlés „egyhangúlag 
és pártkülönbség nélkül folyósítot-
ta a harangszentelés alkalmából 
meghívott vendégek, a tanuló ifjú-
ság, a városi lakosság emlékezete 
okáért leendő megvendégelésének 
negyven millió korona körül járó 
költségeit.” Nos, ennek megfele-
lően gyakorlatilag a fél város a 
szentelési szertartás és az Isten-
tisztelet végeztével 
asztalhoz ült. Az 
EMLÉK-LAP leírá-
sának megfelelően 
„a városi lakosság 
részére a Szent Já-
nos téri és a Kos-
suth utcai iskolák 
udvarán a helyszí-
nen elfogyasztan-
dó nagy népebédet 
rendez, melyben a 
városnak minden 
rendű és rangú la-
kos részt vehet. E 
célra a város ötszáz 
kiló húsból főzet 
kitűnő marhapap-
rikást. A rendező-
ség kéri azonban 
a lakosságot, hogy, 
mivel a városnak 
ilynemű készletei 

hiányoznak, tányért és evőesz-
közt mindenki hozzon magával. A 
népebéddel egyidejűleg a városi 
kegyuraság a város örömünne-
pén megjelenő egyházi és világi 
előkelőségek tiszteletére a Koro-
na-szállóban ebédet ad.” A polgár-
mester úr pedig ezen alkalomból 
minden érintettnek egyedi, névre 
szóló meghívót küldött.

„A harangok felhúzása, illetve a 
hozzávaló előkészület csak a szer-
tartások és az Istentisztelet teljes 
befejezése után veszi kezdetét. 
1-2 óra alatt valószínűleg mindkét 
templom nagyobbik harangját fel-
bírják húzni és remélhetőleg déli 
egy órakor megszólalhatnak. A 
többi harang felhúzása a délután 
folyamán megy végbe. A felhúzott 
összes harangok este 7 órakor a 
nap örömére 1 óra hosszáig meg-
szólalnak.” (Megjegyzés: ez az egy 
óra hossza egyébként a harangok 
élettartamára nézve egyáltalán 

nem bevett gyakorlat, kimondottan 
ellenjavalt!)

A szolgálat 
megkezdéséről

Egy hónap múlva, 1925. október 28-
án volt a hivatalos átvételi procedú-
ra. A Kiskunfélegyházi Szent István 
Plébánia 125 éve című, 2010-ben 
készült történeti kiadvány erről az 
következőket írja: „Az átvétel előtt 
különböző szakértőkkel vizsgál-
tatta meg a tanács a harangokat. 
A fémösszetétel megvizsgálásával 
dr. Dubovitz Hugó vegyészmér-
nököt bízták meg, aki megállapí-
totta, hogy az összetétel megfelel a 
szerződésben foglaltatnak. Ón, Sn: 
22,56%; Réz, Cu: 75,26%; Idegen 
fémek: 2,18%. A harangok hangját 
Haubner Károly énektanár vizs-
gálta meg, véleményében megje-
gyezte, hogy a nagyharang hangja D 
hangnál fentebb szól: a Disz-t nem 

éri ugyan el, de D-nél magasabban 
hangzik. A vasszerelési munkála-
tok ellenőrzésével Fábián János 
géplakatosmestert bízta meg a ke-
gyuraság. Bár ekkor a harangok 
átvétele megtörtént, hamarosan 
mégis nem várt esemény követke-
zett be, amelyről 1925 november 
12-én számolt be Zámbó Dezső 
levélben a polgármesternek: Mély 
tisztelettel jelentem, hogy a 280 ki-
los uj-harang vashúzórudja a rossz 
öntvény miatt húzás közben eltörött 
és szerencse hogy a harangozó fiút 
agyon nem ütötte. Szíveskedjék sür-
gősen intézkedni, hogy vagy ezt az 
eltört vasrudat összeforraszszák, 
vagy pedig a szállító cég egy egész 
új húzórudat küldjön és szerelje fel”.

Ezen hiba kijavítását követően 
tulajdonképpen a mai napig ko-
molyabb probléma nem merült 
fel. Ez minősíti az Ecclesia Ha-
rangműveket, ahol annak 9 éves 
működése idején 2200(!) haran-
got öntöttek. Vezetőjét abból a 
németországi Rincker családi ön-
tödéből kérték fel és nevezték ki, 

amely cég 13 generáció(!) óta a 
mai napig aktív! Az pedig, hogy 
két harang az 1950-es években 
eltűnt, nem műszaki hiba.

Emlék az utókornak

Sajnos nem tudjuk, kinek kö-
szönhetően, de az tény, hogy 
az eseményről fennmaradt 43 
fotó, amiből 41 darabot a Kis-
kun Múzeum őriz, Szalay Gyula 
akkori igazgató jóvoltából. To-
vábbi 2 darab pedig egy lelkes 
lokálpatrióta által összeállított, 
21 darabból álló fotóalbumban 
található, egy hitelesített EM-
LÉK-LAP másolattal együtt. Ez 
az album idővel egy másik lelkes 
gyűjtő tulajdonába került, aki 
azt volt szíves a rendelkezésem-
re bocsájtani. Köszönet érte!

Szabó-Szűcs József

A városi kegyuraság a város örömünnepén megjelenő egyházi  
és világi előkelőségek tiszteletére a Korona-szállóban ebédet adott
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A klímaváltozásra adható vála-
szainkról indított sorozatunk-
ban Nagy Ágnes főkertésszel 
beszélgetünk arról, hogy az al-
kalmazkodást tanulnunk kell.

– Meg kell értenünk a prob-
lémát, hogy része lehessünk a 
megoldásnak. Beszéltünk arról, 
hogy hol tartunk és hová me-
gyünk. Látunk célt és vannak 
eszközeink, amelyek ismereté-
ben konkrét cselekvési mintákat 
alakíthatunk ki. Melyek ezek?

– Rutinszerűvé kell, hogy váljon 
többek között a talaj védelme, a víz 
megtartása, a természetben zajló 
folyamatok támogatása, a termé-
szetes növénytakaró megbecsülése, 
a hulladékká váló anyagok mini-
malizálása, a szabályok betartása, 
valamint egymás tisztelete és elfo-
gadása. A környezet védelmének, 
benne foglalva saját életlehetősége-
inknek a biztosítása nem akciókon 
keresztül, hanem a fegyelmezett, 
céltudatos és mértéktartó napi élet-
vitelben valósul meg.

– Hogyan védhetjük a talajt, 
ebben a környezetet rohamosan 
pusztító felgyorsult világban?

– A talaj valójában milliárdnyi, 
szemmel nem látható élőlény al-
kotta életközösség. Az egészséges 
talaj tápanyagban gazdag, jó víz-
megtartó képességű és morzsalé-
kos szerkezetű. Hosszú évszázadok 
alatt alakul ki: tulajdonképpen az 
örökerdők talaja.

Ez azt jelenti, hogy a hétköznapi 
életben bizony nem nagyon találko-
zunk vele. Jó hír azonban, hogy se-
gíthetjük a kialakulását, és amikor 
nem bolygatjuk, forgatjuk, hanem 
növényi maradványokkal takarjuk, 
vagy engedjük, hogy a természet ta-
karja, akkor éppen ezt tesszük. Az 
egyéves, tehát a konyhakerti kultúrát 
kivéve szabad döntésünkön áll, hogy 
ezt az utat választjuk-e. Az csak ide-
ig-óráig tartó divat, hogy a tisztára 
„kapált, gyomlált, gereblyézett” föld 
tetszik nekünk vagy egy színes, gaz-
dagon burjánzó növényzettel borí-
tott kis darabka természet.

Furcsa módon a természet nem 
használ műtrágyát, számára elég 
az a tápanyag, amely a természetes 
körforgásban jelen van.

–Az idén talán még 200 mm-
nyi csapadék sem esett, ami 
mindössze bő harmada a még 
50-60 évvel ezelőtt is lehulló 
mennyiségnek. Lehet ebből a ke-
vésből többet csinálni?

– Igen. Amikor a burkolatokra 
vagy a tetőfelületekre hulló csapa-
dékvizet a kertbe, növényekre – és 
nem az utcai járdára, vagy csator-
nába – vezetjük, azaz helyben meg-
tartjuk, akkor növeljük az egység-

nyi zöldfelületre jutó csapadékvíz 
mennyiségét. És ha az ott található 
talaj élő, szerves anyagban gazdag, 
sőt szerves anyaggal borított, akkor 
az ide jutó csapadékvíz nem szalad 
gyorsan át rajta, hanem elraktá-
rozódik benne és nem is párolog 
olyan gyorsan el, mert védve van a 
napsugarak elől. Szabadon, növény-
zet nélkül hagyott földfelületet már 
kis mennyiségű víz is képes folya-
matosan lemosni, ezzel gátolva az 
egészséges és egyébként folyama-
tos talajképződést.

– Ebben az ökologikus szem-
léletű gondolkodásban nagyon 
megbecsült a természetes nö-
vényzet szerepe. Mit tehetünk 
értük a kertben?

– A kertről azt tartjuk, hogy em-
berkéz formálta, gondozta léte-
sítmény, ahol a növények a mi el-
gondolásaink és akaratunk szerint 
élnek és halnak, az általunk diktált 
helyen, módon és formában. Úgy 
gondolom a klímaváltozás ébresz-
tett rá bennünket, hogy kertjeink 
addig megszokott megjelenéséhez 
szükséges fenntartási munkák nem-
csak hatalmas energiát igényelnek, 
de egy tőlünk sokkal nagyobb erőt 
akarunk legyőzni: a természetet. Ő 
azonban nem hagyja magát. És az 
idő neki dolgozik és az erő is nála 
van. Az általunk gyomként kezelt 
vadvirágok is ennek a folyamatnak 
részei. Abban a pillanatban, ahogy a 
terület lépésről-lépésre alkalmassá 
válik egy összetettebb, produktí-
vabb és stabilabb növényállomány 
fogadására, ők átadják a helyüket. 
Még egy kicsi kertben is jó, ha ha-
gyunk némi teret a természetnek: 
pl. komposztált vagy növények alatt 
meghagyott lomb, nyesedék; nem 
agyonmetszett növények; inkább 
többféle növény, mint egyféléből 
több. Nagyobb méretű kertekben – 
akár már 4-500 m2-en is – „együtt-
működő” növényállományt lehet 

kialakítani. Ma már látjuk és értjük, 
hogy a kerti méretű, agyon nyírt és 
műtrágyázott gyepfelület nem tud 
része lenni egy természetes rend-
szernek. Ő a kerti rendszer input 
része, azaz ráfordítást igényel, de 
nem szolgáltat vissza a rendszer-
be. De nekünk nem kell róla telje-
sen lemondanunk, csupán kicsit 
természetesebben kezelnünk (pl. 
vadvirággal, lóherével kicsit ma-
gasabbra kaszálva). Az minden-
képpen elmondható, hogy a keve-
sebb emberi beavatkozást igénylő 
fák-cserjék-évelők alkotta vegyes 
növényegyüttesek praktikusabban 
támogatják a természetesen zajló 
életfolyamatokat. 

– Nevezhetők-e meg olyan nö-
vények, amelyek inkább igen, 
vagy inkább nem ajánlhatók 
telepítésre?

– Egy kert mindenképpen művi 
alkotás, amit azért gondozunk, 
mert szeretjük a rendet magunk 
körül, vagy tetszenek a szép növé-
nyek, netán igényeljük a szabad le-
vegőn végzett tevékenységet. Szó-
val, a kert értünk van, így a szakmai, 
némileg objektívebb szempontok 
esetleg kisebb mértékben esnek 
számításba, mint az egyéni szub-
jektívek: ültessünk hát bátran. A 
növények gyakran sokkal tolerán-
sabbak és alkalmazkodóbbak, mint 
gondolnánk, ráadásul a változó 
klímában másként viselkednek. 
Egyébként a természetes élőhe-
lyükön sem mindig „szépek” vagy 
hosszú életűek. Azért jó, ha tudjuk, 
hogy a tápanyagban gazdag talaj 
segít a hiányok vagy negatívumok 
leküzdésében. Ma már a szárazság-
tűrés mellett a hőségtűrés is fontos 
növényi tulajdonság; örökzöldek is 
lehetnek szárazság- és hőségtűrők; 
minél fiatalabb az ültetésre kerülő 
növény, annál könnyebben kapasz-
kodik meg (merjünk kisebb növényt 
ültetni); a magról nevelt növények 

alkalmazkodóbbak, mint az oltott, 
szemzett társaik; vannak olyan 
fajták, amelyeket a természet ne-
gatív szelekciójából nemesítettek, 
ezért ezek általában kevésbé al-
kalmazkodók. Úgy gondolom, hogy 
érdemes kísérletezni mind hazai 
honos, mind idegenhonos fajokkal 
és fajtákkal is, mivel a különböző 
körülmények sokféle élőhelyi lehe-
tőséget kínálnak. Éppen ezért nem 
számolok a kertekbe kifejezetten 
nem ajánlott növényekkel, viszont 
számolok sok kifejezetten javasol-
ható, reményteljes, kedves, esetleg 
már bizonyított növénnyel. Az ő 
megismerésük azonban megér egy 
a jelenleginél bővebb alkalmat.

– A zöldhulladék kérdése so-
kakat megoszt, mi lehet velük 
kapcsolatban a klímatudatos 
álláspont?

– A jogszabályi értelmezés sze-
rint hulladéknak tekintjük azokat 
az anyagokat, amelyeket nem tu-
dunk már használni, egyszerűbben 
fogalmazva: amitől meg akarunk 
szabadulni. Ilyen értelemben ez a 
szó bizony „rossz csengésű”, hiszen 
a természetben nincs hulladék: táp-
anyag formájában újra hasznosulva 
minden az életet szolgálja tovább. 
A kertben valóban vannak növényi 
részek (kihúzott gyomok, lehullott 
lomb, lemetszett gally), amelyeket 
nem túl nagy gondolkodással és 
nem túl sok munkával mi is „vissza-
irányíthatunk” eredeti termőhelyük-
re, a kertbe, ahol a terület egészsége 
érdekében szükség van rájuk. Ezek 
véleményem szerint semmiképpen 
nem hulladékok. Csupán szem-
lélet, fegyelem, céltudatosság és 
mértékletesség kérdése, hogy mi-
ként tekintünk rájuk. Mindig legyen 
a szemünk előtt, hogy egészséges 
növényzet nélkül számunkra sem 
létezik klímaalkalmazkodás, azaz az 
általa kínált lehetséges reménytel-
jes jövő lehetősége.

MIT ÉS HOGYAN TEHETÜNK?

A megkerülhetetlen 
klíma alkalmazkodás – 5. rész



2025. november 20.18 FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY l PROGRAM

A méhész Boczonádi 
öröksége
A Kiskun Múzeum néprajzi látványtárá-
ban a hagyományos szalmakasok mellett, 
álló, fakeretes kaptárokat is láthatnak a 
látogatók.

A természet adta kincsek között 
a méznek mindig kiemelkedő he-
lye volt és van ma is. A szorgos 
méhek a virágok édes nedűjé-
ből készítik el a mézet, melynek 
gyűjtő és tárolóhelye lett az em-
ber által alkotta kas, majd kaptár. 
A méhek és a méhészek közös 
munkájáról beszélgetve mindig 
felkerül Boczonádi Szabó Imre, 
a magyar méhészet megújítójának 
neve. És méltán büszkén. 

Kiskunfélegyházán, 1847. no-
vember 9-én, a neves redemptus 
családba született ifjú először jogi 
pályára készült, de a zene iránti 
erős érdeklődése végül a színészi 
pályára vezette és tenoristaként 
lépett fel a pesti, majd a kolozsvári 
színházakban. Hangszálbetegsé-
ge miatt egy időre visszavonult és 
Félegyházán, az alsópéteri pusz-
tán lévő birtokán kezdett a méhé-
szettel foglalkozni. 

A kedvtelő méhészkedőből újí-
tó szakemberré vált, aki egyrészt 
a kasról áttért az álló kaptár 
használatára, majd kísérletezé-
seinek köszönhetően kifejlesz-
tette a 24 keretes fekvőkaptárt, 
melyet 1913-ban mutatott be. A 
kaptár gyártására pedig Újpes-
ten üzemet is létesített. Nevéhez 
fűződik még egy új szaklap, a Mé-
hészet alapítása 1904-ben, majd 
A méhek élete című háromköte-
tes tudományos igényű szakmai 
könyv megjelentetése is 1911-
ben. Boczonádi Szabó Imre gaz-
dag életútját, újító törekvéseit, 
tanító szakmai tapasztalatait és 
a mai napig is használatos kap-
tárjait, ahogy felidézzük a népraj-
zi látványtárban, tudjuk, hogy e 
méhész örökségnek vannak őrző 
örökösei is. 

A tárlatban látható kaptáro-
kat egykor Trombitás Pál aján-
dékozta a múzeumnak. A helyi 

méhészek összefogásával tart-
ják rendben Boczonádi Szabó 
Imre végső nyughelyét az Alsó-
temetőben. Szabó Sándor és 
Dinnyés Kálmán javaslatának 
köszönhetően Boczonádi életmű-
ve és a híres kaptára bekerült a 
helyi értéktárba, mely reméljük 
hungarikum lesz. Az Országos 
Magyar Méhészeti Egyesület 
Észak-Bács-Kiskun Megyei Szer-
vezete pedig hagyományteremtő 
céllal idén először emléknapot 
szervezett a neves méhész tisz-
teletére november 9-én, a Kiskun 
Múzeumban.

A tárlatjáró során a tárgyak 
mesélnek. Egy méhkaptár kap-
csán is mennyi történet, élet-
út, világismeret és tapasztalat, 
egyéni küzdelem és közösségi 
siker ismerhető meg. Ez ma ne-
künk Boczonádi öröksége.

Mészáros Márta

TÁRLATJÁRÓ

 November 20., csütörtök
9 óra Nyílt nap a KSZC 

Kiskunfélegyházi Kossuth Lajos 
Iskolában

17 óra A Móra Ferenc Közművelődési 
Egyesület irodalmi szekciójának 

megemlékezése díszpolgárainkról.
Városi Könyvtár

18 óra Tvrtko a föld körül –
Vujity Tvrtko új estje

Jegyek kaphatók 
a www.jegy.hu oldalon.
Művelődési Központ

November 21., péntek
Kovács Gábor Attila:

„Indulhatunk, Edit néni?”
Színházi előadás

Az előadás a Déryné Program 
támogatásával valósul meg.

Művelődési Központ

17 óra Jótékonysági 
zongorahangverseny

Balázs Árpád Alapfokú Művészeti 
Iskola, Petőfi tér 8.

November 22., szombat
14 óra „Játsszunk együtt” 

– társasjáték nap
Társas kikapcsolódás családok 
és baráti társaságok számára.

A program ingyenesen látogatható!
Művelődési Központ

15 óra Balázs Kávéház
Balázs Árpád Alapfokú Művészeti 

Iskola, Petőfi tér 8.

November 23., vasárnap
9 óra NB II.-es sakk csapatbajnokság

Kiskunfélegyházi Honvéd 
– Békésszentandrás
Művelődési Központ

November 24., hétfő
17 óra Gombás Bende előadása – A 
Pajkos-Szabó féle szélmalom meséje

Kiskun Múzeum

November 25., kedd
16 óra Lemez Klub. A klub 

házigazdája Dulity Kálmán, a 
kiskunfélegyházi Hanglemez-Galéria 

tulajdonosa.
Városi Könyvtár

November 26., szerda
17 óra RENDESEK címmel Bereczki 
Kata, Anna Riabchevskaia, Balogh 

József, Horvát Ágnes, Hamerli Judit, 
Hermkens Edit és Váraljai Vivien 
közös tárlatát megnyitja Kószó 
István galerista, a szegedi Pijac 
Urban Salvage (PUS) vezetője

Városi Könyvtár

November 27., csütörtök
17 óra Lezsák Sándor József 

Attila-díjas íróval, az Országgyűlés 
alelnökével Habcsók – majdnem 

– brutális komédia című kötetéről 
Hajagos Csaba történész, a 

Katona József Múzeum történeti-
néprajzi osztályvezetője beszélget. 

Közreműködnek a Móra Ferenc 
Közművelődési Egyesület Kun 

Félegyházi Körének tagjai.
Városi Könyvtár

November 28., péntek
10 óra Adventi kézműves kiállítás 
a művelődési központ aulájában.

A kiállítás megtekinthető 
december 19-ig.

Művelődési Központ

17 óra Tűzzsonglőr bemutató, 
adventi sétány és gyermeklabirintus 

megnyitója, kicsinyek 
karácsonyfájának feldíszítése. 
Az adventi sétányt megnyitja 
Csányi József polgármester

Béke tér – Petőfi tér

17 óra Nőszirom Női önismereti kör, 
téma: belső béke

Művelődési Központ

November 29., szombat
9:30 A Molyképző Könyvklub 

Kiskunfélegyháza Facebook csoport 
személyes találkozója a könyvtárban.

Városi Könyvtár

13–18 óráig „Pihe-Nő” – Adventi Női 
Kör

adventi koszorú, dekoráció, 
kopogtató, asztaldísz készítő 

kézműves műhely felnőtteknek
Művelődési Központ

14 óra Jégpálya megnyitása 
(időjárás függvényében!)
Városi Könyvtár parkoló

15:45 Belvárosi Közösségi 
Egyesület Kiskunfélegyházi advent 

nyitórendezvény
Ünnepi műsor

Köszöntőt mond Balla László 
alpolgármester, az egyesület elnöke
Közreműködik Bátki-Fazekas Zoltán, 

Petőfi Emlékéremmel kitüntetett 
operaénekes 

és St. Martin előadóművész.
Sarlós Boldogasszony Templom

17 óra Első adventi gyertyagyújtás
Köszöntőt mond Csányi József 
polgármester és Hajagos Gyula 

plébános
Műsorral közreműködik a Balázs 
Árpád Alapfokú Művészeti Iskola

Forralt borral, meleg teával, 
pogácsával várjuk az érdeklődőket a

Polgármesteri Hivatal előtt

December 1–18. között
Minden délután 17 órakor nyílt 

vizsgahangversenyek
Balázs Árpád Alapfokú Művészeti 

Iskola, Petőfi tér 8.

December 1., hétfő
18 óra Kocsmakvíz – Játékos 

műveltségi vetélkedő csapatoknak
A részvételhez előzetes 

asztalfoglalás szükséges!
Nevezési díj: 8.000 Ft/csapat

Művelődési Központ

December 2., kedd
10 óra Betűbölcsi, a városi könyvtár 

baba-mama klubja
Vendég: a Kiskunfélegyházi Védőnői 

Szolgálat munkatársa
Téma: Nagykanállal a nagyvilágban – 

kisdedtáplálás napjainkban
Városi Könyvtár

17 óra Félegyházáról indultak… 
helytörténeti beszélgetés-sorozat 

dr. Tarjányi József vezetésével.
Vendége dr. Szolnoky Jenő, nyug. 
közép isk. tanár, nyug. főiskolai 

docens, nyug. gimnáziumi igazgató.
Városi Könyvtár

17 óra Spiritualitás a 
hétköznapokban, mint megoldás. 

Nem csak spiriknek.
A beszélgető klubot vezeti Szűcs 

Katalin és Tatarek József.
Városi Könyvtár – ifjúsági sarok
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Emlékezés Balogh Ödön tanítóra
Száz éve, 1925. november 
23-án született Kiskun-
félegyházán Balogh Ödön 
tanító, a cigánykultúra 
kutatója.
A háromgyermekes család kö-
zépső fia tanulmányait váro-
sunkban kezdte, majd Szege-
den és Kecskeméten folytatta. 
1948-ban szerzett oklevelet a 
nagy múltú helyi tanítóképzőben. Első mun-
kahelye a felsőgalambosi öreg iskola volt. 
Többéves falusi szolgálat után 1962-ben 
Kiskunmajsán helyezkedett el, ahol az iskola 
igazgatója a cigány napközi otthon vezetésé-
vel bízta meg. Szívvel-lélekkel, határtalan tü-
relemmel foglalkozott a gyerekekkel, tanítot-
ta őket a betűvetésre. Gyakran emelt szót a 
hátrányos helyzetben élők, a támasznélküliek 
érdekében. 1986-ban hagyta abba hivatása 
gyakorlását, nyugdíjba vonult.

Sok évtizedes, áldozatos 
munkája elismeréséül 1994-
ben Kiskunmajsa önkor-
mányzata Pro Urbe kitünte-
tésben részesítette. Néhány 
évvel később Bács-Kiskun 
Megye Nemzeti Kisebbségei-
ért Díjat vehette át.

Egyedülálló kiadványa, 
a Cigányok a Kiskunságon 

című műve megtalálható a Petőfi Sándor 
Városi Könyvtárban. A kézirat az 1997-es 
megjelenés előtt négy évig pihent íróasz-
tala fiókjában. A monográfiát mesterének, 
egykori alma matere igazgatójának, dr. Me-
zősi Károly irodalomtörténésznek ajánlot-
ta. A hiánypótló könyv a kiskunsági cigány-
ság történetét dolgozza fel a betelepüléstől 
1848-ig minden elfogultság, személyes rész-
lehajlás nélkül, gazdag levéltári források 
felhasználásával.

2001. március 12-én hunyt el Félegyhá-
zán. Kiskunmajsán márványtábla és utca őrzi 
emlékét.

KÖNYVTÁRSAROK

Újraépíteni az isteni 
valóságot a káoszból
Aldous Huxley szerint a címbeli tevé-
kenységet nevezzük művészetnek. A Ba-
lázs Árpád Alapfokú Művészeti Iskolában 
a zene után a legnépesebb a képzőmű-
vész tanszak.

Minden művészettel kapcsolatos 
tevékenység nagyon sokat tesz 
hozzá az emberhez, de termé-
szetesen mindegyikben máson 
van a fókusz. A képzőművészeti 
oktatás a növendék figyelmét az 
emberi és a természeti környezet 
esztétikumára, szépségére irá-
nyítja, megtanítja megkülönböz-
tetni az értékest az értéktelentől. 

Az alkotás fontossága kevésbé 
jelenik meg rohanó mindennapja-
inkban, pedig ez a legegyszerűbb 
módja annak, hogy valaki ösz-
szehangolja a kéz és a gondolat 
kifejező erejét. Az ember egyik 
legősibb képessége a teremteni 
valamit a semmiből és közben 
örömet élni át. 

Nyilván más ez a tevékenység 
egy 5–6, vagy 10–12 éves, illetve 
egy felnőtt esetében. Azonban 
minden életkorban fejleszti a 
kéz ügyességet, a finommotori-
kus mozgást és megajándékoz az 
együtt alkotás élményével. Szá-

mos jótékony hatása van még a 
képzőművészeti oktatásnak, ami 
miatt egyre nagyobb az érdeklő-
dés iránta. Az igényre reagálva 
tovább bővül a tanszak a mű-
vészeti iskolában. Szabó Ildikó 
művésztanár mellett november 
elején Szondi Gabriella vizuá-
lis nevelőtanár, szobrász kezdte 
meg munkáját. Irányításával a 
két dimenzióban megrajzolt tár-
gyakat jelenítik meg térben is a 
növendékek. Kifejezőeszközül az 
agyagot használják. A szobrá-
szat, kerámiakészítés az iskola 
jól felszerelt műhelyében zajlik. 

A képzőművészethez nagyon 
közelálló önkifejezési lehetőség a 
fotó-videó tanszakon elsajátítha-
tó tudás kamatoztatása. Kőházi 
Gergőtől tanulhatják meg az 
érdeklődők a szükséges szakmai 
ismereteket. Minden évben közös 
kiállításon mutatkoznak be az al-
kotó fiatalok.

 F. B.

ZENÉS PERCEK
A karácsonyi alkotás 
meghittsége
Az adventi időszakra való ráhangolódást 
szeretné segíteni a Móra Ferenc Művelő-
dési Központ november végi programjai-
val, amelyekben az alkotás és az önkife-
jezés kerül a középpontba.

Az adventi időszak a várakozás, 
a befelé fordulás és az apró örö-
mök felfedezésének ideje. Ezt az 
időszakot szeretnék ünnepélye-
sen megnyitni a művelődési köz-
pont soron következő eseményei. 

November 28-án 10 órakor nyí-
lik meg a nagy népszerűségnek 
örvendő Adventi Kézműves Kiál-
lítás a művelődési központ aulá-
jában. A tárlat idén is változatos 
alkotásokkal várja az érdeklődő-
ket, melyek a városi és kistérségi 
alkotók műhelyeiből kerülnek a 
kiállítótérbe. Mézeskalácsok és 
grillázsok, fából, bőrből és textil-
ből készült alkotások, gyertyák és 
különböző karácsonyi dekorációk 
színesítik a palettát, amelyek 
a feldíszített térben igazi kará-
csonyi hangulatot teremtenek. A 
kiállítás november 28-tól decem-
ber 19-ig, hétfőtől szombatig 10 
és 20 óra között látogatható a 
nagyközönség számára. A kiállí-
tott termékek a helyszínen meg-

vásárolhatók, támogatva ezzel a 
hazai alkotók munkáját.

A kiállítás mellett az alkotni vá-
gyó hölgyeket idén is szeretettel 
várja a „Pihe-Nő” Adventi Női Kör 
kézműves műhelye november 29-
én, szombaton 13-tól 18 óráig. A 
délután során a résztvevők adven-
ti koszorúkat, ajtókopogtatókat és 
különféle karácsonyi dekorációkat 
készíthetnek. A meghitt légkör 
megteremtését és az alkotásra 
való ráhangolódást most is segí-
teni fogják a háttérben szóló ka-
rácsonyi dallamok, a meleg teák 
és teasütemények. A résztvevők-
től idén is kérjük, hogy hozzanak 
magukkal koszorúalapot és gyer-
tyát az adventi koszorúk elkészí-
téséhez. Az esemény ingyenes, de 
előjelentkezéshez kötött!

Az előjelentkezés november 
21. (péntek) 16 óráig és a szabad 
helyek erejéig lehetséges Bo-
dor Mariann szervezőnél a 06 
20/292-6403-as telefonszámon.

KULTÚRSAROK
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Rovatunk célja, hogy alapvető 
jogi kérdésekben, mindenek
előtt a szerződések világában 
útmutatást, támogatást ad-
junk olvasóinknak. A hasznos 
és közérthető magyarázatokról 
állandó jogi szakértőink, a kis-
kunfélegyházi Szabó és Len-
kefi Ügyvédi Iroda munkatársai 
gondoskodnak. 

Szerződjünk okosan! 
Szerződéskötés előtti 

kiskáté…

Életünk szinte minden napján kö-
tünk valamiféle szerződést, hiszen 
a napi vásárlás lebonyolításakor, 
egy taxiban történő utazás során, 
vagy egy fizetős parkolóhely elfog-
lalásakor is létrejön ilyen jogügylet, 
még ha írásba foglalásra az esetek 
többségében nem is kerül sor. Kö-
vetkezőkben igyekszünk tömör, 
kérdezz-felelek formában körbe-
járni a leggyakrabban előforduló, 
jellemzően írásos formát igénylő 
szerződéseket.

I. Lakásbérleti 
szerződés

– Az albérleti szerződésről 
beszélünk?

– Nem, a köznyelv rendszerint 
tévesen használja az albérlet kife-
jezést. Albérlet esetén az ingatlan 
bérlője adja tovább bérbe a lakást, 
lakásbérlet esetén pedig maga a 
tulajdonos.

– Ki jogosult bérbe adni a 
lakást, a tulajdonos vagy a 
haszonélvezeti jog jogosultja?

– A haszonélvezeti jog jogosult-
ja (haszonélvező) adhatja bérbe a 
lakást, de a tulajdonosnak ugyan-
azon feltételek mellett előbérleti 
joga van.

– Miért szükséges a szerző-
dés írásba foglalása? Nem elég, 
ha egymás kezébe csapunk?

– A közismert bölcsesség sze-
rint: addig nincs baj, amíg nincs 
baj. Ha viszont a bérbeadó és 
bérlő között jogvita alakul ki és 
nincs más megoldás, mint a bí-
rói út, okirat hiányában rend-
kívül nehéz „kibogozni” a felek 
eredeti megállapodását, szer-
ződési akaratát, ilyenkor min-
denki másként (érdekei szerint) 
emlékszik. A bérleti jogviszony 
szerződésbe foglalásának szük-
ségességét egyébiránt a Kúria 
Pfv.V.21.553/2019/5 számú dön-
tése is alátámasztja. Arról nem 
beszélve, hogy bérleti szerző-
dés hiányában az adóhatóság is 
rendszerint élénk érdeklődést 
tanúsít…

– Mindenképpen „ügyvédi 
papír” szükséges a szerződés 
érvényességéhez?

– Az ügyvédi közreműködés nem 
kötelező. Az más kérdés, hogy ki-
számítható jogérvényesítés csak 
alapos, a részletkérdésekre is ki-
terjedő szerződés esetén várható.

– A bérleti jogviszony időtar-
tama kapcsán milyen megoldá-
sok közül választhatunk?

– Határozott időre szóló bérlet 
esetén meg kell határozni annak 
kezdő napját, illetve azt a napot 
amikor a bérleti jogviszony meg-
szűnik. Határozatlan időre szóló 
bérleti szerződés esetén szüksé-
ges a felmondási idő rögzítése.

– Ki legyen szerződő fél a 
közműszolgáltatóknál, a bérbe-
adó vagy a bérlő?

– Bár kényelmesebb a bérbeadó 
szempontjából, ha az ő engedélyé-
vel a bérlő köt közüzemi szerző-
dést, azonban nemfizetés esetén 
a szolgáltató megszüntetheti a 
szolgáltatást és a bérbeadó csak 
hosszadalmas eljárás esetén tud 
ahhoz újra hozzájutni. Nagyobb 
biztonságot nyújt, ha a bérbeadó 
szerződik a közműszolgáltatóval 
és ő „szedi be” a bérlőtől a díjat.

– Hogyan találjuk meg a 
„jó” bérlőt és kerüljük el a 
problémásat?

– A reménybeli bérlőtől kérjünk 
referenciát, munkaviszony és jöve-
delmi igazolást, győződjünk meg 
arról, hogy valóban lakhatás céljá-
ból kívánja kivenni az ingatlant. Ha 
van rá lehetőség, keressünk közös 
ismerőst, aki ismeri az adott sze-
mély „bérlői” előéletét. A szemé-
lyéhez kapcsolódó információkat 
természetesen csak az ő kifejezett 
hozzájárulásával ismerhetjük meg, 
de végleges döntést csak akkor 
hozzunk, ha az esetlegesen felme-
rült aggályaink megszűntek.

– Hogyan kell adóznom, ha ki-
adom a lakásomat?

– Ha magánszemélyként adjuk ki 
a lakásunkat akkor 15 % személyi 
jövedelemadót fizetünk a jövede-
lem után.

– Hogyan kell kiszámítani a 

lakás bérbeadása után fizeten-
dő adónkat?

– A jövedelem kiszámítására 2 
módszer közül választhatunk:

a./ 10 % levonásra kerül költség-
ként és bevételünk 90 százaléka 
után kell megfizetnünk a személyi 
jövedelemadót.

b./ Tételes költségelszámolást 
alkalmazunk, ekkor a bérbeadás-
sal összefüggésben felmerült, 
számlával igazolt és pénzügyileg 
teljesített kiadásokat vonhatjuk 
le a bevételből és a maradék ös�-
szeg után fizetjük meg a személyi 
jövedelemadót.

Bizonyos feltételek teljesülése 
esetén a bérbeadás bevételéből 
levonhatjuk az általunk más tele-
pülésen bérelt lakás bérleti díját is.

– Bérbeadóként milyen hasz-
nálati szabályokat határozhatok 
meg a bérlő részére?

– A lakásbérleti szerződés meg-
kötésekor kizárható a háziállat tar-
tása, a dohányzás, továbbá harma-
dik személynek az ingatlanba való 
ideiglenes vagy tartós befogadása, 
az albérletbe adás, de rendszerint 
szerződési feltétel a társasházi 
együttélés szabályait összefoglaló 
házirend kötelező betartása is.

A szerződési szabadság elve 
alapján a felek megegyezése ese-
tén számos más – esetenként ap-
róságnak tűnő, de valójában ok-
szerű – egyéb előírás is kiköthető. 
(Például, a bérbeadó gyakran kikö-
ti, hogy a bérlő képek, dísztárgyak 
elhelyezése céljából nem jogosult 
az ingatlan falazatába rögzítő szö-
get, csavart elhelyezni.)

– Milyen biztosítékot kérhe-
tek arra az esetre, ha a bérlőm 
nem fizet, kárt tesz a bérle-
ményben, vagy időben nem köl-
tözik ki? Hogyan biztosíthatom 
a jogaimat, elkerülhetek-e egy 
évekig tartó peres eljárást?

– A közhiedelemmel ellentétben 
a bérbeadói kockázat minimalizál-
ható, ha a bérleti szerződés alapos 
és tartalmazza a szükséges pénz-
ügyi és jogi biztosítékokat. 

A szerződés megkötésekor a 
bérbeadó biztosítékot (kauciót) 

igényelhet, melyet felhasználhat 
bérlői szerződésszegés, bérleti díj  
vagy rezsi fizetés elmaradás, illet-
ve bérlői károkozás esetén. (Mér-
téke szabad megállapodás tárgya, 
a törvény csak annyit rögzít, hogy 
ha és amennyiben a biztosíték ös�-
szege meghaladja a három havi 
bérleti díjat, a bíróság azt a bérlő 
kérelmére mérsékelheti. Három 
havi mértéket meg nem haladó 
biztosíték esetén nincs mód a bírói 
mérséklésre.) Amennyiben a kau-
ció összegét részben vagy egész-
ben felhasználják, a bérlő köteles 
azt rövid időn belül az eredeti ös�-
szegre kiegészíteni. Amennyiben 
ezt nem teszi meg, az szerződés 
felmondás alapjául szolgálhat. 

A fentieken túl ajánlatos a bérleti 
szerződésben a késedelmes napok 
számához igazodó késedelmi köt-
bért kikötni, mely a késedelmes ki-
költözés esetén igen „húsbavágó” 
jogkövetkezmény a bérlő számára.

Az igazán körültekintő és elő-
relátó bérbeadó feltételként szab-
hatja, hogy bérleti díj elmaradás 
esetére más harmadik személy 
vállaljon készfizető kezességet.

Amennyiben a bérleti szerző-
dés határozott időre köttetett, 
és a bérlő időben nem hagyja 
el az ingatlant, a bírósági vég-
rehajtásról szóló törvény lehe-
tőséget ad arra, hogy a megha-
tározott idő lejártát követő 60 
napon belül a bérbeadó kérel-
mezze az ingatlan bírósági vég-
rehajtó általi kiürítését, birtok-
ba adását.

Ha a bérleti szerződést már alá-
írták, a bérbeadó kérheti, hogy a 
bérlő közjegyző előtt tegyen egy-
oldalú kötelezettségvállaló jog-
nyilatkozatot arra vonatkozóan, 
hogy a bérleti szerződés megszű-
nésekor kiköltözik a bérelt ingat-
lanból. (Fontos tudni, hogy a felek 
által megkötött bérleti szerződé-
sen a közjegyző nem változtathat, 
ő kizárólag a már aláírt szerződés 
kapcsán megtett kiköltözési köte-
lezettségvállalást foglalja végre-
hajtható okiratba.) Ezen okirattal a 
bérleti jogviszony megszűnésekor 
– az esetleges hosszú évekig elhú-
zódó pereskedést elkerülve – köz-
vetlen végrehajtással tudja a bér-
beadó kikényszeríteni az ingatlan 
részére történő átadását, vagyis 
a bérlő kiköltözését. Ezzel a meg-
oldással az ingatlan visszavétele 
viszonylag rövid határidőn belül 
elérhető, azonban az elmaradt dí-
jak kapcsán jogérvényesítésre nem 
alkalmas, ezért fontos a kaucióra 
vonatkozó szabályok, a kötbér és a 
készfizető kezesség szabályainak 
pontos szerződésbe foglalása.

� (X)

Dr. Szabó József ügyvéd – Szabó és Lenkefi Ügyvédi Iroda
6100 Kiskunfélegyháza, Kazinczy u. 8/A. I/1.

Tel.: 30/445-00-30, e-mail: szabo.jozsef@szaboeslenkefi.hu
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A női labdarúgás nemcsak sport, hanem közösségépítő erő is 
Félegyházán. Ennek jegyében az Astra klub egy jótékonysági bál-
lal szeretné összekovácsolni a szülőket, játékosokat és támo-
gatókat. A kezdeményezés Abonyi Péter testnevelő, fociedző és 
Bajzák Andrea, az Ifjúsági Iroda munkatársa nevéhez fűződik. 

– Az elmúlt években azt tapasz-
taltuk, hogy a szülők nagyon ak-
tívan részt vesznek a gyerekek 
életében, hozzák-viszik őket 
edzésre, segítenek a rendezvénye-
ken, sütnek, szerveznek. A közös-
ség annyira összetartó lett, hogy 
szerettem volna egy estét, ahol 

mindannyian együtt lehetünk. A 
bál célja, hogy a befolyt összeget 
visszaforgassuk a gyerekek támo-
gatására, felszerelésre, progra-
mokra. Egy igazi közösségi estet 
tervezünk november 29-én 18 
órától a 2 Serpenyő Rendezvény-
teremben, ahová várunk minden-

kit. Klasszikus bálra készülünk, 
lesz tombola, meglepetésműsor, 
és természetesen jó hangulat. A 
dresszkód „sportosan elegáns”, 
hogy senkit ne feszélyezzen a 
dolog, a lényeg, hogy jól érezzük 
magunkat együtt – mondta el 
Abonyi Péter, aki Bajzák Andreát 
kérte fel az est háziasszonyának. 
Ezzel – tudtuk meg – nemcsak a 
műsorvezetésben, hanem a szer-
vezésben is aktív segítőt kapott. 

Abonyi Péter beszámolt arról 
is, hogy amikor 2019-ben átvette 

a csapatot, még csak két korosz-
tály volt, mostanra viszont már 
mintegy száz gyerek focizik náluk 
öttől tizenöt évesig. Vannak vegyes 
csapatok és külön lánykorosztá-
lyok is, ugyanis egyre több lány 
választja ezt a sportot. Az Astra 
egy női klub, országos hálózattal, 
a központja Budapesten van. Több 
mint tíz évig szerepeltek az NB I.-
ben, hatszor nyertek Magyar Kupát 
és négyszer bajnokságot is. 

– Mi itt Félegyházán az után-
pótlás nevelésére koncentrálunk, 
de szoros a kapcsolat a főegyesü-
lettel, a tehetséges lányok feljebb 
léphetnek, edzhetnek, játszhatnak 
a magasabb osztályokban is. Ez 
sok motivációt ad a gyerekeknek 
– fejtette ki az edző, hangsúlyozva: 
nem kell focistának lenni ahhoz, 
hogy valaki az Astra családjához 
tartozzon. – Elég, ha szereti a 
közösséget, a jó hangulatot és a 
gyerekeket. A bál erre is jó alkalom 
lesz: hogy találkozzunk, beszélges-
sünk, együtt legyünk. Aki eljön, egy 
jó ügyet támogat, és közben egy 
felejthetetlen estét is kap.

 Barta Dávid

A Móra Ferenc Gimnázium no-
vember 12-én és 13-án ismét 
megrendezte a Magyar Lab-
darúgó Szövetség Fair Play 
Cup városi fordulóját, aminek 
ezúttal is a Honvéd sporttelep 
adott otthont. A kétnapos ese-
mény mára hagyomány: 2013 
óta minden ősszel és tavasszal 
összemérik tudásukat azok a 
diákok, akik igazolt játékos-
ként sehol nem szerepelnek, 
mégis szeretnének szervezett 
keretek között futballozni.

A kupáról Abonyi Péter, a Móra Fe-
renc Gimnázium testnevelő tanára 
számolt be. Elmondta, hogy a Fair 
Play Cup célja már a kezdetektől 
ugyanaz: lehetőséget adni az amatőr 
játékosoknak, akik lelkesedésből és 
sport iránti szeretetből állnak össze 
csapatokká. A kezdeményezés or-
szágos program, ami teljes tanéven 

átível: mind ősszel, mind tavasszal 
külön fordulókat tartanak, majd az 
eredményeket összesítve dől el, kik 
jutnak tovább a megyei, később pe-
dig a regionális döntőkbe.

Idén minden helyi középiskola 
képviseltette magát. A csapatok 

12 főt nevezhettek, így összesen 
mintegy 150 diák lépett pályára. 
Szerdán a lányok mérkőzései zaj-
lottak, csütörtökön pedig kilenc 
fiúcsapat küzdött a pontokért.

Az őszi és tavaszi forduló össze-
sített eredménye alapján a lányok-

nál négy, a fiúknál három csapat jut 
majd be a megyei döntőbe, amelyet 
tavasszal ugyancsak Kiskunfélegy-
házán rendeznek meg. Innen egy-
egy fiú és lány csapat kvalifikálhatja 
magát a regionális fináléba. 
 V. B.

Fair Play Cup a Honvédon

Spartathlon: 
Kádár Kitti beszámolója
Út Leonidasz lábáig címmel Kádár Kitti, a 
Spartathlont teljesítő ultrafutó beszámo-
lóját hallhatta a közönség november 13-
án, csütörtökön a Petőfi Sándor Városi 
Könyvtárban.

A megjelenteket Abonyi Szilvia könyvtárigaz-
gató köszöntötte, majd az önkormányzat ne-
vében Balla László sportért felelős alpolgár-
mester méltatta a sportoló teljesítményét és 
nyújtott át Kittinek egy csokor virágot.

A folytatásban a megjelentek részletes él-
ménybeszámolót hallhattak a 10 éve vágyott 
verseny részleteiről, amelyről kiderült, hogy a 
nevezés sem a szokványos módon zajlott. Kitti 
ugyanis – elmondása szerint – idén már letett 

arról, hogy valaha is rajthoz állhat Athénban, 
így párja, Kozma Zsolt vette kezébe az ügyet. 
A sportoló nevében jelentkezett a megméret-
tetésre, akinek sejtése sem volt arról, hogy mi 
zajlik a háta mögött.

Az est során szó esett a felkészülés rész-
leteiről, a 246 kilométer legnehezebb szaka-
szairól, a sportoló vívódásairól, fizikai fájdal-
mairól és a boldogságról, amikor ténylegesen 
megérinthette az ikonikus Leonidasz-szobor 
lábát. A beszélgetés Kitti előadásmódjának 
köszönhetően sok nevetéssel, kedves történe-
tekkel tarkított volt, az érdeklődők fotókat és 
videófilmeket is láthattak az embert próbáló 
verseny részleteiről. Z. A.

A parketten is egy csapat vagyunk
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Sporttal, közösséggel a drogmentes életért
A mozgás, a közösség és a 
tudatos életvitelt állította a 
középpontba Kiskunfélegyhá-
zán is a Legyen tánc! – Drog-
mentes szenvedély elnevezésű 
programsorozat. A figyelemfel-
keltő eseményt november 3-án 
a Constantinum intézmény 
sportcsarnokában rendezték 
meg, azzal a céllal, hogy a fia-
talok megértsék: a szenvedély 
nem feltétlenül rossz dolog – 
ha az életöröm, a mozgás és 
az alkotás irányába fordítják.

A programot Tarnóczy László 
rendőr ezredes, a Kiskunfélegy-
házi Rendőrkapitányság vezetője 
nyitotta meg, aki köszöntötte a 
város középiskoláiból érkezett di-
ákokat. Beszédében hangsúlyozta: 
a drogok világa hatalmas veszélye-
ket rejt, de mindig van választás 
– a sport, a tánc vagy bármilyen 
kreatív tevékenység egészséges 
alternatívát jelenthet. A kapitány-
ságvezető arra buzdította a fiata-
lokat, hogy merjenek nemet mon-
dani, és keressék meg azokat az 
örömforrásokat, amelyek valóban 
építik őket.

A rendezvény egyik legmeg-
hatóbb pillanata volt, amikor 
Bajcsi Norbert, egykori szer-, 
gyógyszer- és alkoholfüggő osz-
totta meg történetét. Őszintén 
beszélt a függőség romboló 
hatásáról, ugyanakkor arról is, 
hogyan talált új szenvedélyre 
a sport és az egészséges élet-
mód révén. Szavai erős üzenetet 
közvetítettek:

– A szenvedély ne a tiltott sze-
rekhez, hanem a sporthoz, a 
tánchoz és a közösséghez kötőd-
jön! – mondta.

A rendezvény nemcsak tanul-
ságos, de rendkívül színes is volt: 
a Padkaporos Táncegyüttes tag-
jai látványos néptánc-előadással, 
míg a Silver Step Tánc Stúdió nö-
vendékei modern, energikus hip-
hop produkcióval bizonyították az 

esemény üzenetét (a táncolókhoz 
bárki csatlakozhatott): az egész-
séges életmód lehet szenvedélyes, 
felszabadító és inspiráló.

Az esemény a Bács-Kiskun 
Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
kezdeményezésére valósult meg, 
és a Kiskunfélegyházi Ifjúsági Iro-
da, valamint az önkormányzat is 
támogatta. 

V. B.

Új lendületet kapott a félegyházi atlétika 

Ünnepélyes keretek között adták át a kiskunfélegyházi Honvéd 
sporttelep megújult távolugró gödrét és a rekortán burkolatú tá-
volugró pályát november 5-én. A beruházásnak köszönhetően a 
város diákjai és sportolói méltó körülmények között tanulhatják 
a távolugrás technikáját, legyen szó mindennapos testnevelésről 
vagy versenyfelkészülésről. 

A projekt bruttó 9 millió forintos 
költségét a 2025. évi költségvetés 
általános tartalékából fedezte a 
város. Az új létesítmény lehetősé-
get teremt testnevelési órák, érett-
ségi vizsgák, valamint atlétikai és 
diákolimpiai versenyek szakszerű 
megrendezésére is.

Az avatón elsőként Dinnyés-Kis 
Zsuzsanna, a József Attila Sport

iskolai Általános Iskola igazgatója, 
testnevelő tanár és volt sportoló 
köszöntötte a résztvevőket.

– A távolugrás számomra min-
dig többet jelentett mozdulatok 
egyszerű soránál. A lendület, az 
elrugaszkodás és a repülés mind 
a hitet, a bátorságot és az önma-
gunkba vetett bizalmat jelképezi 
– fogalmazott. Hangsúlyozta: az új 

pálya nemcsak a jövő sportolóinak 
nyújt lehetőséget, hanem tisztelet
adás is a múlt nagy pedagógusai 
és edzői előtt. Külön megemlé-
kezett két egykori, meghatározó 
testnevelő tanárról: Kerék Csabá-
ról és Stuhl Józsefről, akik pél-
damutatásukkal és emberségük-
kel generációkat neveltek a sport 
szeretetére.

Az ünnepségen Balla László 
alpolgármester is köszöntőt mon-
dott, aki személyes emlékeket is 
megosztott az egykori pályáról:

– Ötven évvel ezelőtt még a lak-
tanyából hozott futószalag-gu-
miból készült pályán ugrottak a 

félegyházi atlétapalánták. Most 
eljött az idő, hogy gyökeres vál-
tozás történjen, egy olyan mo-
dern pálya készült el, amely mél-
tó a város sporthagyományaihoz 
– mondta.

Az alpolgármester kiemelte: az 
elmúlt tanévben a félegyházi is-
kolák kiemelkedően szerepeltek a 
Diákolimpián, több korcsoportban 
is országos helyezést értek el, ami 
jól mutatja a helyi sportélet erejét 
és elhivatottságát.

– A város feladata, hogy meg-
teremtse azokat a körülményeket, 
amelyek között a tanulók és taná-
rok a legtöbbet hozhatják ki ma-
gukból. Ez a beruházás is ezt a célt 
szolgálja – tette hozzá.

Balla László emlékeztetett 
arra, hogy a Honvéd sporttele-
pen az utóbbi években több fej-
lesztés is történt: új kosárlab-
dapálya, műfüves focipálya és 
világítás készült el, a közeljövőben 
pedig egy birkózócsarnok építése 
is megkezdődhet.

A rendezvény végén a diákok 
rögtön birtokba is vették az új tá-
volugró helyet, bizonyítva, hogy a 
beruházás valóban a jövő sporto-
lóiért, a mozgás szeretetéért és a 
közösség erejéért jött létre.

Barta Dávid
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KIADJA 
A FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY 

NONPROFIT KFT.

Felelős kiadó: 
Tajola-Tóth Timea 

ügyvezető

Szerkesztőség 
és kiadóhivatal:

6100 Kiskunfélegyháza, 
Kossuth L. u. 1. 

Telefon: 06 20/488-2812
E-mail: info@felegyhazikozlony.hu

Munkatársak: 
Szabadszállásiné Gajzer Erzsébet 
(újságíró), Barta Dávid (újságíró, 

fotó), Veres Borbála (újságíró, 
reklám), Zakar Anita 

(újságíró, reklám)

Nyomdai előkészítés: 
Euro Bioinvest Kft.

Nyomtatás: 
Mediaworks Hungary Zrt., 
9021 Győr, Újlak u. 4/a.

Felelős vezető: Szabady Balázs 
nyomdaigazgató

NAGY ŐSZI NOTEBOOK AKCIÓ!
FELÚJÍTOTT PRÉMIUM NOTEBOOK AJÁNLATUNK:
HP 14s fehér notebook: Intel N4200, 4GB mem, 64GB SSD, 
14”-os kijelző, Windows 11, 12 hó garancia:  br. 48.990 Ft
Fujitsu LifeBook u759 notebook: Core-i5 8265, 8GB memória, 256GB 
SSD, webcam, 15,6”-os kijelző, Windows 11, 1 év garancia: br. 106.990 Ft
Fujitsu LifeBook u757 notebook: Core-i5 7200U, 8GB memória, 256GB 
SSD, webcam, 15,6”-os kijelző, Windows 11, 1 év garancia: br. 79.990 Ft 
ÚJ NOTEBOOK AJÁNLATUNK:
HP 250 G10 notebook: Intel Core i3-1315U, 8 GB memória, 512GB SSD, 
webcam, 15,6”-os kijelző, Windows 11, 3 év garancia:  br. 159.990 Ft
HP 250 G10 notebook: Intel Core i5-1334U, 8 GB memória, 512GB SSD, 
webcam, 15,6”-os kijelző, Windows 11, 3 év garancia: br. 194.990 Ft

Nyomtató, számítógép és notebook javítását is, 
rövid határidővel vállaljuk!

Hirdetés
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ÚJSZÜLÖTTEK: Kovács Zé-

tény (anyja: Kis Barbara), Ganev 
Pénelopé Emília (anyja: Szimandl 
Enikő), Vida Kornél (anyja: Bata 
Olga), Balogh László (anyja: 
Szabó Beáta), Rácz Áron László 
(anyja: Rácz Petra)

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: 
Rózsa Viola – Juhász Áron, Tóth 
Tímea Rozália – Fenyvesi Olivér, 
Ballabás Bernadett Diána – Virág 
Gábor, Kovács Krisztina – Varga 
Róbert János

ELHUNYTAK: Szabóné Tóth 
Renáta (1997), Nagy Mihályné 
Lajos Veronika (1949) – Csong-
rád, Kiss Józsefné Varga Fran-
ciska Rozália (1940) – Tiszaal-
pár, Isán Imre (1943), Széles 
Sándorné Döme Katalin (1936) 
– Szabadszállás, Sipos Józsefné 
Nemcsok Rozália (1931) – Bu-
gac, Fekete István (1945), Lajos 
Mihály (1966), Solymosi József-

né Móczár Mária Róza (1940), 
Streichonovecz Lászlóné Susányi 
Ilona (1940) – Tiszaug, Ország 
Lászlóné Horváth Rozália (1937) 
– Jászszentlászló, Pulai Béláné 
Majoros Rózsa (1945) – Kecske-
mét, Pintér Józsefné Retkes Er-
zsébet (1937), Gúti Béla (1946) 
– Kecskemét, Tarjányi János-
né Csáki Piroska (1950), Antal 
Imre Béláné Némedi-Varga Mária 
(1956) – Bugac

ANYAKÖNYVI HÍREK

MP3-MP4 
lejátszók 

6.990 Ft-tól újra 
kaphatók!

A rajzpályázat hét legjobbja kerül a futópólókra
Harmincnegyedik alka-
lommal rendezi meg de-
cember 31-én a Jogging 
Plus Sportegyesület ha-
gyományos szilveszteri 
jótékonysági futóver-
senyét. A futáshoz kap-
csolódóan már hatodik 
alkalommal hirdettek 
rajzpályázatot, amely-
nek elbírálására novem-
ber 4-én, kedden került 
sor. 

A felhívásra összesen 165 
alkotás érkezett, 104 óvo-
dás, 37 alsós, 22 felsős és 2 
középiskolás korosztályból. 
A bíráló bizottság tagjai 
voltak: Csernus Krisz-
tina, a Kiskunfélegyházi 
Napköziotthonos Óvoda 
Intézményvezetője, Szűcs-Szabó 
Sándor, a Rollsped Kft. ügyveze-
tője, a rendezvény főtámogatója, 
Lajos Norbert, a Nor-Bike Kft. 
ügyvezetője, a rendezvény támo-
gatója, Fekete Krisztina, a DÉL-
100 Kft. képviselője, a rendezvény 
támogatója, Nyitrai Dóra, a For-
netti Kft. ügyfélkommunikációs re-

ferense, a rendezvény támogatója, 
Morvai Szilveszter, az OTP Bank 
Nyrt. Kiskunfélegyháza fiókveze-
tője, a rendezvény támogatója és 
Németh László, a Jogging Plus 
Sport egyesület elnöke. A zsűri 
összesen 7 rajzot választott ki, 
amelyek a főtámogató, Rollsped 
Kft. jóvoltából kerülnek az idén 

100 darabbal megnövelt, azaz 700 
darab futópólóra. A bizottság tag-
jai elmondták, hogy a kiválasztási 
szempontoknál figyelembe vették 
a korosztályi jellegzetességeket, 
az egyediséget, az ötletességet, az 
ábrázolt eseményt, valamint azt, 
hogy milyen összképet mutat az al-
kotás, egy pólóra nyomtatva. 

A díjazottak: Almási 
Szófia – Móra utcai Óvo-
da, Pozsár Kata – Szege-
di úti Óvoda, Tóth Zsófia 
– Bankfalui Óvoda, Karsai 
Sára – Batthyány Lajos 
Általános Iskola, Tímár-
Kis Odett – Dózsa György 
Általános Iskola, Mészá-
ros Milán Noel – József 
Attila Sportiskolai Általá-
nos Iskola, Csenki Noémi 
– MEZGÉ.

A rajzpályázat díjátadása 
és a polgármesteri hivatal 
aulájában nyíló tárlat idő-
pontja: december 6. szom-
bat. A futóversenyre de-
cember 8-ától lehet nevezni 
a megszokott helyszíneken, 
a Nor-Bike Kft. üzletében, a 
Szuperinfó szerkesztőségé-

ben és a Tourinform Irodában.
Az eseményen minden támogató 

elmondta, hogy örömmel segítik a 
rendezvényt, amely már nemcsak 
a félegyháziak, hanem a környék-
beliek kedvence is. Bíznak benne, 
hogy sokakat motivál a nemes cél, 
a mozgás szeretete és az évvégi 
közösségi élmény. Z. A.
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PETŐFI SÁNDOR VÁROSI KÖNYVTÁR – Szent János tér 9.
2025. november 27. (csütörtök) 10.00–13.00 


